

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36. FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9. EGYHORA 3 PÉNZ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKOZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLDÖRDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP. KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

A nyomor és a kín

vasókle zuhog hónapok óta a szegény emberek meggörnyedt hátán. Szerke az országban pusztít a hideg, az éhség, a járvány és a munkanélküliség. A nyomorhullám már régen elérkezett Debrecenbe is, ahol a szegénység évtizedek óta nem ért el még aránylagosan sem olyan magas fokra, mint ezen a télen. Az ipari és mezőgazdasági munkások ezrei selymölőnek munka nélkül. Száz meg száz család tűzhelye ásit hidegen a 30 fokos fagyban; száz meg száz család asztalára nem jut kenyér; ezer és ezer debreceni családfő viaskodik a legsivárabb nyomorúság furiáival és ölbetett kézzel kénytelen nézni rongyokba burkolt, beteg, éhes, didergő gyermekeit, amint örlődnek a nincstelenség kegyetlen malomkövei között. Ennek a gazdag, százezer lakosu nagyvárosnak minden ötödik lakója szabad prédájává vált az inségnek.

Körülnézünk: mi történik itt? Körülnézünk kutató szemekkel: ki hogyan teljesíti feladatát a nyomor ostorcsapásait megkínzott magyar testvéreivel szemben? Körülnézünk a kötelességszerű objektív kritika őrtornyából: kik nyújtják a biztos fedezékből segítő karjaikat a nyomorfolyamban fuldokló szerencsétlen, ártatlan magyar férfiak, anyák és gyermekek után?

Az őrtorony peremén álló ujságíró kezéből kihull a látszó és iszonyú fájdalom szoritja el a szívet. Az ujságíró, aki hetek óta harsog az őrtoronyból a társadalomnak ahoz a részéhez, amelyet a nyomor messze elkerült, eltakarja szemét szégyenletében az élbe tárul látvány miatt. Hiába volt minden figyelmeztetés, statisztika, kérés, könyörgés. Hiába süvöltött a velőkig ható szibériai szél, hiába garázdálkodott az éhség fekete réme, hiába teperte le védtelen, testileg legyengült áldozatait a járvány. A társadalom tehető része dermesztő közönnyel húzódik vissza jól fűtött szobáiba, nem hallja az éhez ezrek gyomrának fájdalmas korgását, nem hallja a jéghideg szobában didergő gyermekek fogvacogásának kísérteties zenéjét, hanem jó étvágygyal leül a megrakott asztalokhoz és legjobb esetben csak a függőnyt engedi le az ablakon, hogy az emésztés nyugodt örömeit ne zavarja az alamizna után ténfergő koldusok „gusztustalan” látványa.

Oh, nem, nem tagadjuk le: a közel 100.000 hold földbirtokkal rendelkező hivatalos város kissé elkésve, de a „jobb későn, mint soha” dicséretes elve alapján összesen mond és ird 25.000 pengőt szavazott meg a nyomor enyhítésére, holott mindenki tudta, hogy ez az összeg ugy aránylik a debreceni nyomorhoz, mint ahogy a város Szent Anna uccai luxus bérlőpalotája aránylik a fekete barakkokhoz. Elismerjük, felelőtlen demagógia lenne azt követelni a nyakig eladósodott gazdasági helyzet és egy váratlanul kemény tél okozta szörnyű sebeket máról-holnapra tüntesse el. Viszont nem ismerjük el azt, hogy a nyomorúság katasztrófális méreteit tekintve, ha megerőltetéssel is, de ne nyujthatta volna három vagy négyzeresét annak, aminek a segítő hatása jelenleg majdnem a semmivel egyenlő.

És mégis, a hivatalos város részvétét szinte gavallérosnak kell neveznünk akkor, ha a társadalom magatartásával hasonlítjuk össze. Nem akarunk igazságtalanok lenni. Tisztelettel és elismeréssel szögezzük le, hogy egy-két helyen a segíteni akarásnak kivételesen szép tanujelét látjuk. Minden politikai él nélkül is elismerheti bárki, hogy Debrecen leg-érgebb társasköre, a Függelenségi Kör járt elől jó példával, amikor nagyszerű buzgalommal egyre szélesebb kiterjedésű

ingyen ebéd akciót kezdett a külsőségek legnyomorultabbjainak megsegítésére. — És a Függelenségi Kör után indulva akadtak még néhányan, akik nem dugták be a fülüket és nem kötötték be a szemüket, hanem a zsebükbe és az éléstárkba nyultak, hogy megtegyék magyar és emberi kötelességüket.

De hol vannak a többiek? Hol van a sokaság? Lássuk hát, hol vannak, hol maradtak azok a társadalmi rétegek, akik a súlyos gazdasági viszonyok ellenére is vannak annyira tehetősek, hogy minden különösebb megerőltetés nélkül járulhatnak hozzá az inség enyhítéséhez? Hol van a sok-sok hangzatos című egyesület, kör, társaság, kaszinó, amelyek az anyagiilag jól szituált kereskedők, iparosok, laiteinerek, vagy földbirtokosok százaít és ezreit sorozzák tagjaik közé? Azt tudjuk, hogy ezeknek az egyesületeknek, köröknek, társaságoknak és kaszinóknak legtöbbje az idei farsangon már nagyszerűen sikerült bálakat, mulatságokat, öt órai teákat és táncal egybekötött műkedvelő előadásokat rendezett. Arról is tudunk, hogy ezeken a mulatságokon a hölgyek szebbnél-szebb és drágábbnál-drágább selymekbe burkolva jelent meg, de tudjuk azt is, hogy ezeken a mulatságokon a vakító ingmelles urak a pompás hangulatban elfogyasztott ételekért és italokért olyan summákat fizettek ki, amennyit Téglavetői Péter, vagy Olajütői Pál még álmában sem látott talán a munkanélküliség téli hónapjai alatt.

A felsőház jegyzőkönyvben örökíti meg Rákosi Jenő emlékét

Budapest, február 14. A felsőház mai ülésén az elnök elparantálta az elhunyt Almásy Imre grófot és Révész István tábóri püspök felsőházi tagokat, majd Rákosi Jenőről emlékezett meg, aki a régi felsőháznak volt tagja. Emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg a felsőház. A mentelmi bizottság jelentése alapján felfüggesztették gróf Károlyi László mentelmi jogát három más esetben. A mentelmi jog felfüggesztését mellőzték. Következett a külügyi bizottság jelentése.

A felsőház felkérte a külügyminisztert, hogy alkalmas időben s módon adjon kifejezést a felsőház tiltakozásának a mexikói vallásüldözések ellen, továbbá alkalmas időben és módon tezen a né-

Ugy látszik tehát, hogy a debreceni egyesületek, körök, társaságok és kaszinók vezetői még nem ébredtek annak a tudatára, hogy husz-huszonétezer debreceni magyarnak milyen tele van az ide. Menjünk hát tovább, lássuk, kik mit csinálnak, illetőleg kik mit nem csinálnak a nyomor enyhítése terén.

Hol vannak a bankok, az iparvállalatok, a nagykereskedők, a nagyiparosok és a nagygazdák? Hol vannak a dus jövedelmű ügyvédek és orvosok tucatjai? Nem kívánja a mai rossz időkben senki tőlük, hogy a jótékonykodás terén bravurokat csináljanak, hiszen köztudomásu, hogy a duzzadtabb bugyellárisu debreceni urak többé-kevésbé minden esztendőben kiveszik részüket a karitatív mozgalmakból. De értsék meg, az Isten szent nevére kérjük őket, hogy az ide a nyomor aratása tiszter, vagy huszszor akkora, mint más években és ha ezt a tényét figyelmen kívül hagyják, akkor a más években megnyilvánuló jótékonyáguk mértéke az ide majdnem a zéróval egyenlő.

Fájdalmas és talán merész feladatra vállalkozik az ujságíró, de úgy érzi, hogy a fentebb vázolt látvány után erélyesen, sőt ordítva kell azokhoz szólni, akiket illet:

— Debreceni gazdagok, ébredjétek a nyomor fájdalmas sikolyaira és tegyétek meg szívbéli magyar kötelességeket azokkal szemben, akiknek elpusztulása az ország pusztulását is jelentené!

Hatalmas arányokban és eredményesen folyik a Függelenségi Kör segélyakciója

Háromszáznegy szegény embernek adnak naponként meleg ételt

Hála és elismerés Debrecen társadalmának! Különösen a jólelkű adakozóknak! A Függelenségi Kör akciójára utabban érkezett adományok lehetővé tették, hogy a napi adagokat több mint 300-ra, pontosan 304-re emelheték fel. S e 304 adagot — az adakozók tájékoztatására — alábbi részletezés szerint az akció befejezéséig ki is fogják szolgáltatni csüörtöktől kezdve.

164 adag a Fekete baraknál (A barak összes szegényei számára), 100 adag a Téglavető szegényeinek, 40 adag a Nyilastelep szegényeinek, 40 adag a Salétor szegényeinek. Ez utóbbi 40 adag felváltva kerül másodpercenként kiosztásra.

Természetes az arra szoruló igénylők

e számot sokszorosán felülmulja. De részben az anyagi erők korlátozottsága, részben pedig a megfelelő nagy konyha és főzőedények hiánya miatt kénytelen volt az akció vezetősége az adagokat e számra mérsékelni.

Az újabb igénylők részbeni kielégítésére az akció vezetősége elhatározta, hogy egyidejűleg a csapókereti és hármaskert (Boldogkert, Vargakert, Téglaskert) szegényei részére másodnaponként 100 kgr. ingyen kenyeret fog kiosztani és pedig a következő tervezet szerint: a csapókereti részére szombaton, hétfőn és szerdán. Az igénylőket összeírja Boldizsár János, Vasuttor 9. A hármaskertiek részére a kiosztás a Csolnákázó tónál fog megtörténni va-

sárnap, kedden és csüörtöktön délben. Az igénylők jelentkezzenek Lakatos Jánosnál, Balogh Mihály u. 2. sz. Egyelőre ennyi, amit még tehet a Függelenségi Kör értük.

Az akció vezetősége kéri továbbra is a jólelkék adományait!

Utabban befolyt adományok: A Debreceni Első Takarékpénztár Versényi Tibor vezérigazgató utján 100 pengőt juttatott el hozzánk a Függelenségi Kör irodájába, dr. Fényes Jenő utabban 10 P. Sz. Gy. 2 P. Makay Ferenc 5 P. Nagy Sándor 2 P. Szőke Dániel 3 P. id. Strebelovszki Lajos 2 P. Tóth Lajos 5 P. Varga Sándor 1 P. dr. Szabó Ferenc 10 P. dr. Lencz Géza 5 P. Professor 10 P. Debreceni Ferencné 5 P. Papp József 1 P.

Természetbeni adományok: Vitéz B. Nagy Sándorné egy kenyér, Csapó Hermann 1 kg. borsó és 1 kg. zsir, Sz. Gy. 10 kg. burgonya, Vajda Balázs 2 kg. hus, Aszalós József 10 kg. liszt és 1 kg. szalonna, Nagy Sándor 10 kg. burgonya, Peitl Ferencné egy kenyér, N. N. 5 kg. hus, N. N. 2 kg. szalonna, Boldogh József 10 kg. liszt, Belkürdi Antal egy kenyér, Kelemen Sándor egy kenyér, Szabó Lajos 2 kg. hus és 2 kg. szalonna, Szabó József 2 kg. hus, Ignáth Márton 1 mm. túzifa, N. N. 5 kg. burgonya, Kohn Ödön 15 kg. kenyér.

Itt kell megemlékezni Fényes Ilikéről és Martukáról, akik gyermekei jószíviük sugallatát követve, téli meleg alsó és felső ruhát ajándékoztak a Fekete barakbéli gyermekpáitásainak. Innen üzeni az akció vezetősége Fényes Ilikének és Martukának, hogy adományaik megfelelő csüörtöktői ebédkiosztásnál megjelölő helyre fognak eljutni. Törő Mihályné egy szvetttert ajándékozott ugyancsak egy fekete barakbéli szegény asszony számára.

Pénteki kiosztáshoz a Fekete barakba Györi Lászlóné, a Téglavetőbe Czeizing Lajosné, a Nyilas telepre Gay Jánosné pontos megjelenését kéri.

Fenti tömör beszámoló mindennél világosabban igazolja, hogy az akció, amelyet a Függelenségi Kör vezetősége indított meg és amelyet igen örvendétes módon más pártok és társaskörök körében is követésre méltó példa gyanánt felkaroltak, tényleg jelentős segítséget jelent Debrecen város nyomorgói számára. Az akcióról naponta jelentés meg Hegyemegi Kiss Pál di országgyűlési képviselőnek is, aki a közigazgatási reform e heti tárgyalásainak befejeztével feleségével együtt Debrecenbe érkezik, hogy az akció irányításában személyesen is részt vegyen. Hegyemegi Kiss Pálné is részt óhajt venni a költség-bizottság munkájában s így remélhető, hogy az idei zord tél még hátralevő napjaira a város szerénvei továbbra is meg kapják azt a nehezen várt tél levest vagy adag kenyeret, amelyért olyanra hálálkodnak a segítségükre sietőknek. Örömmel látjuk, hogy a Függelenségi Kör akciójában a vezetőség tagjai s tevékeny részt vesznek Fényes Endre dr. a kenyérakció megszervezője személyesen vesz részt a kiosztásoknál és agilis mozgatója ennek az ezvik óráról a másokra megszületett és életerős akcióvá fejlődött áldásos mozgalomnak. Deák István, a kör elnöke maga főzi és maga osztja ki a gulyáslevest, de fáradhatatlanul buzgólkodnak Czeizing Lajos igazgató és neje, Törő Mihály és neje, Iványi Sándor, Nvikos Sándor, a kör fáradhatatlan, ügybuzgó titkára és sokan, nagyon sokan mások is, akiknek neveit itt felsorolni nem gyöznénk. A Függelenségi Kör helyiségeiben állan-



Mussolini és Gasparri bíboros, akik Olaszország és a pápa részéről aláírták a pápai állam visszaállítására vonatkozó meg-egyezést.

dóan permanenciában van az a bizottság, amely az akció gyors ítémben való megvalósítását lehetővé tette és annak kiépítésén lankadatlanul fáradozik.

Debrecen város népe tényleg büszke lehet az ő fiaira, akik ennek a körnek az éjszaka alatt elsőnek siettek beszédes tettekkel azok segítségére, akik ebben a kegyetlen télen, még nagyobb hősiéret szenvedtek volna, mint amennyit így is szenvedniük kell az emberséges segítőkész ellenére is. Reméljük, hogy az akció lankadatlanul folvik tovább, mert a társadalomnak meg kell saját magával szemben tenni ezt az emberbaráti kötelezettséget.

Adakozzunk a Függetlenségi Kör ingyen ebédakciójára! Siessünk a szülők-dökök segítségére!

Felemeli a város a vágó-hídi orvosok számát

Debrecen város törvényhatósági bizottsága, tekintettel a vágóhídi állatorvosok nagy mértékben felszaporodott munkájára, azt kérte a helygymnáziumtól, hogy engedélyezze

még egy vágóhídi állatorvosi állás szervezését.

ha másképpen nem, úgy, hogy a hortobágyi két állatorvos közül az egyiket berendelhessék a vágóhídra.

A helygymnázium most értesítette Debrecen városot, hogy a vágóhídi állatorvosi állás szervezéséhez hozzájárul és meghagyja a két hortobágyi állatorvosi állást is, mert azokra a nagy állatállomány miatt szükség van.

Kinevezések a tábornoki karban

Budapest, február 14. A kormányzó február 1-én kelt magas elhatározásával Ferjentsik Ottó altábornagyot a m. kir. honvédség főparancsnoka mellé beosztott gyalogsági szemlélőt a m. kir. honvédség főparancsnoka mellé beosztott tábornokká, vitéz Kárpáthy Kamilló altábornagyot a m. kir. I. honvéd vegyesdandár parancsnokát a m. kir. honvédség főparancsnoka mellé beosztott gyalogsági szemlélővé, Schöner Attila altábornagyot a m. kir. II. honvéd vegyesdandár parancsnokát a m. kir. I. honvéd vegyesdandár parancsnokává, vitéz Modly Zoltán tábornokot a honvédelmi minisztérium kiképző csoport főnököt a m. kir. II. honvéd vegyesdandár parancsnokává és nagyszombati Nagyszombatly tábornokot az I. honvéd vegyesdandár közigazgatási vezetőjét m. kir. honvédelmi minisztérium kiképzési csoport elnökévé nevezte ki.

A kinevezettek közül Ferjentsik Ottó altábornagy hosszabb ideig volt a debreceni körletnek és a debreceni 6. vegyesdandár parancsnoka s ez idő alatt a polgári társadalomnak is teljes rokonszenvét és tiszteletét nyerte meg. Kinevezése alkalmából Debrecenből is sokan keresték fel üdvözlésükkel.

Bőrönd és bőrdíszműáru
csak képesített bőrdíszmesternél vásárolhat bi-atommal

FEUERMANN (bőrdíszmester) **PIAC U. 26.**
Gambleria passage.

Mai nyomoruságos helyzetünkben nem illik külföldre menni, mondta a fürdő-javaslat egyik szónoka

A képviselőház ülése

Budapest, február 14. A Ház mai ülésén az elnök megemlékezett az elhunyt Szily Tamásról, akinek emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg. A pótválasztás megtartásához szükséges intézkedések megtételére az elnök felhatalmazást kapott a Háztól. A földművelési bizottság előadója betereszti jelentését a hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyában, majd áttértek a fürdő törvényjavaslat folytatásához tárgyalására. Közben Valkó külügyminiszter betereszti a népszövetségi egyezmény egyes cikkének módosításáról az állandó nemzetközi bíróság kötelező igénybevételeéről, a Lengyelországgal kötött békeltető eljárásról és választott bíróságról, a Törökországgal kötött semlegességi, békeltetői eljárásról, Kellog szerződés becikkelyezéséről, az Egyesült Államokkal kötött békeltető eljárásról s választott bíróságról, továbbá Szerbiával kötött kereskedelmi pótiégyezményéről, a Lengyel köztársasággal kötött kereskedelmi pótiégyezményéről becikkelyezéséről.

szóló törvényjavaslatot. Beteresztette továbbá az Albániával fennálló kereskedelempolitikai viszonyunk rendezéséről, továbbá a Litvániával és Japánal fennálló kereskedelempolitikai viszonyunk rendezéséről szóló miniszteri jelentést.

Váry Albert szolt ezután a fürdőügyi törvényjavaslatához. Szerinte mindaddig nincs megoldva a probléma, amíg a magyar polgárosztály nem veszi észre, hogy a mai nyomoruságos helyzetünkben nem illik külföldre menni, hanem hazafias kötelessége pénzét itthon elkölteni.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel Vass népiéleti miniszter beszédének elhalasztását kérte, amihez a Ház hozzájárult. Az elnök ezután javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa a mai napirenddel.

Bródi Ernő és Pakots József felváltva után a Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el. Ezzel az ülés félharmokor véget ért.

Idegenforgalmi irodát akarnak felállítani Debrecenben

Debrecen város vezetőségének az utóbbi időkben nagy gondot okozott a folytonos vendégjárás. Mindenki, egyesek és csoportok is a városhoz fordulnak, hogy Debrecenben és különösen a Hortobágyon kalauzolják őket, sőt a kérés rendszerint azzal kapcsolatos, hogy legalább a Hortobágyon vendéglátásba látogatókat a város. Ez a nagy vendégjárás természetesen nagy terhet ró a városra nemcsak anyagiakban, hanem amiatt is, mert így a város tisztikarából egyesek egyébbel sincsenek elfoglalva, mint a vendégek kalauzolásával, fogadásával és tájékoztatásával.

Az Ibusz most azt az ajánlatot tette Debrecen városnak, hogy idegenforgalmi irodát állít fel Debrecenben, vállalja az összes teendőket az idegenforgalom ellátása körül, gondoskodik a vendégek elszállásolásáról, menedzseléséről, kalauzolásáról. Vállalja azt, hogy az idegenforgalmi irodának helyiséget ad, gondoskodik személyzetéről és ezenkívül terjeszti a

város által rendelkezésre bocsátandó propagandaanyagot Debrecenről és a Hortobágyról. Ennek fejében a várostól évi 2600 pengőt kér.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott a beadvánnyal s dr. Vásáry István polgármester megjegyezte, hogy valóban jó volna idegenforgalmi irodát felállítani, mert a város vezetőségének sok gondot okoz az idegenek kalauzálása, akik egy részének ráadásul még fogatokat és ellátást is kell adni.

A tanács általában helyeselte is az idegenforgalmi iroda felállításának a gondolatát, ellenben soknak tartotta azt az összeget, amelyet ezért az Ibusz a várostól kért. Így megbízták dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, hogy egyrészt kerje el Miskolctól, ahol már van ilyen idegenforgalmi iroda, annak a várossal kötött szerződését, másrészt pedig azzal, hogy folytassa tovább a tájékoztató tárgyalásokat az Ibuszsal.

Az ispotályi egyházzész nagyszabású munkaprogramja

Élénk élet az egyházzészben — A vezető lelkes felhívása az ifjakhoz és felnőttekhez

Hiába volt a dermesztő hideg, mégis zsúfolásig megtelt szerdán este félhat órára az egyházzész gyülekezeti otthona azzal az érdeklődő közönséggel, amely egy rendkívül tanulságos és kedves est emlékeivel tért meg otthonába. Ez elsősorban dr. János Gyula orvos, egyetemi tanársegédnek köszönhető, ki mélyen szántó, tudományos alapon nyugvó s emellett a biblia őseréjű igazságaira támaszkodó, szép és értékes előadást tartott „Az emberszere-tről orvos-szociológiai szempontból”. Szépen illeszkedett az est programjába Nagy Lajos hittanhallgatónak harmóniámon Gellért István V. éves tanítójelölt által kísért éneke, valamint Gergely Ilona szaválata.

Az egyházzész nevében Molnár Ferenc lelkes üdvözölte az előadót, a szereplőket és a gyülekezetet s ugyan-

csak ő zárta be az estet, amikor is röviden egy igen gazdag program körvonalait rajzolta meg a jelenlevők előtt s kérte annak megvalósításához ugyan-ezt az érdeklődést. Jelezte, hogy pénteken este nyolc órakor tartja a gyülekezeti otthonban a Ker. Ifj. Egyesület nagyobb csoportja (18—30 éves ifjak és egyházzészek) első szervekedő összejövetelét. A Ker. Ifj. Egyesület különben minden hónap utolsó szerdáján este félhat órakor igen szépnek ígérkező műsoros estélyt tart a gyülekezési otthonban.

Bejelentette továbbá a vezető lelkes, hogy minden hónap harmadik szerdáján dr. Csáthy Dezső ügyvéd, ispotályrészi tanácsos fog sorozatos társadalomtudományi előadást tartani „Miért élünk az államban?” címen. Dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár pe-

Fehér fogak

Minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan öditő Chlorodont-fog-paszta egyszerű használata után. A fogak rövid használat után gyönyörű elefántcsontfehérben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos sörtéjű Chlorodont-fogkefélt használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmarmadékok, melyek a kellemetlen szájízot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P. 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtéjű), P. 1-50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P. 2-60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezetőképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló 25 szelvény és 1 pengő

letétele ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság szám szelvény

KOLCSÓN KÖNYVTÁRA

dig minden második csütörtökön este félhat órai kezdettel „Az Istenországáról” tart sorozatos előadást.

Ezeket kívül minden hónap első szerdáján félhatkor s minden második csütörtökön félhat órakor a bibliakörök, minden szombaton este hét és vasárnap délután 5 órától a Révész Bálint Cserkészcsoport, vasárnap délután 3—5-ig a Konfirmált Leányok Szövetsége, szerdán este héttől nyolcig a Templomi Vegyeskar s hétfoz este héttől nyolcig a Ker. Ifj. Egyesület kisebb csoportja (a kisebbik teremben), kedden este félhatól félnyolcig pedig a Vasárnapi Isk. Előkészítő tartják összejövetelüket.

Szeretettel hívta fel a vezető lelkes ezekre a jó alkalmakra a jelenlevők figyelmét s kiegészítette azzal, hogy a gyülekezeti otthonban ezek mellett még kellemesen szórakozni is lehet a látogatók rendelkezésére álló sakkal, dominóval, rádióval, asztali teniszszel, kalásos és más hirlapokkal stb. Erről különben a korábban jöttök most is meggyőződtek, mert a gyülekezeti otthon figyelmes felügyelője az előadás megkezdéséig bekapcsolta a rádiót és az Operaház tagjaiból alakult zenekar igen szép hangversenyt közvetített s a várakozás percei gyorsabban repültek.

A buzgó keresztyén családok valóban önmagukkal tesznek jót, ha mind maguk, mind pedig különösen serdült koru gyermekeik e kiválóan szép és értékes alkalmakat megragadják és azokkal élnek.

A juniusi országos dalosversenyre érkező dalosok elszállásolása

Már korábban közöltük, hogy a debreceni országos dalosverseny előkészítésével kapcsolatosan alakult társadalmi nagybizottság elszállásolási bizottságának kérelme folytán a helybeli iskolafenntartó hatóságok a legnagyobb közszerepel és megértéssel ajánlották fel a vezetőséik alatt álló tanintézetek helyiségeit, tantermeit az országos dalosversenyre érkező magyar dalosok elszállásolása céljára.

Közöltük azt is, hogy ennek kivételében máris egyre-másra érkeznek az elszállásolási bizottsághoz az idevratkozó hivatalos értesítések. A már korábban közölt átengedéseken kívül legutóbb a következők értesítések érkeztek az elszállásolási bizottsághoz:

A debreceni tankerület kir. főigazgatója, Ady Lajos közölte a bizottsággal, hogy szíves készséggel mozdítja elő az Elszállásolási Bizottságnak munkáját a középiskolai tantermeknek a folyó évi junius hóban tartandó dalosverseny tartására elszállásolás céljaira leendő átengedését illetőleg s az idevratkozó kérelmeket az iskolafenntartó hatóságoknál is készséggel támogatja.

A debreceni ref. Kollégium igazgatója, Karai Sándor, a Kollégium nagy tömegek elhelyezésére különösen alkalmas helyiségeit a legnagyobb készséggel engedte át a magyar dalosok elszállásolására.

S. Szabó József ref. főgimnáziumi igazgató a ref. főgimnázium tantermeit szíves készséggel rendelkezésre bocsátotta a dalosok szállása céljára.

Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai prelátus, a róm. kath. iskolaszék elnökének értesítése szerint a róm. kath. egyház a Szent Anna uca 19. és Varga uca 4. szám alatti elemi iskolák terméit szintén a legnagyobb készséggel bocsátja rendelkezésre a dalosverseny céljára.

Ezen felajánlások a legékebben bizonyítják azt a megértő szeretetet, amellyel az iskolafenntartó hatóságok a méreteiben is rendkívül nagyra ígérkező, kulturális és hazafias jelentőségben pedig felbecsülhetetlen fontosságú debreceni országos dalosversenyt mérlegelik.

Ez az önzetlen, megértő támogatás

pedig — amint kétségtelenül bizonyítottan, úgy fokozódik úgy az országoknál, mint a város életében, sőt országok nyira fontos kultúra város lakosság ismerést érdemlő.

A városunkban sok, kísérői, az országunk társadalmi részére a magán elszállásolási bizottsági tagjai által város társadalmi töt gyűjtőveket bizottsági tagjai helyet ajánlani a nemes törekv gondolkodásu p tessél fog találko vezet.

Ehen hal... a József...

Csütörtökön 24. számú házhoz azzal, hogy egy lett és ki kell mentők azonban adhattak, mert házhoz, a munk...

A vizsgáló nyert, hogy V. kövacséggel v. kát végzett és len rosszul és orvosok szerin teljes kimerülé...

A szegény m. szimiség szerin ben gvenült, vezetete belepu ruhában volt é. amvira le volt a borzalmas volt jártányi kenyeret kért ott lelte halálá...

A debreceni gyilkosság lezár...

A debreceni gyilkosság lezár... A debreceni is több régi betű hogy azoknak fogott Súlyos rendőrség át kapitányság zás felolgyat. Jánost Miskolc...

Szerdán é rendőrség vá hogy Súlyos a miskolci reggel felakájában.

GARANT...

kizárólag vi mennyiség... gos Magyar pont h-nyi ucca 8 s...

pedig — amint azt a jelek most már kétségtelenül bizonyítják — méreteiben folytonosan, ugyyszólván napról-napra fokozódik úgy az iskolafenntartó hatóságoknál, mint a társadalom minden rétegénél s bizonyosra vehető, hogy ennek a város életében oly nagy jelentőségű, sőt országos viszonylatban is annyira fontos kulturális megmozdulásnak a város lakosságának minden tagja elismerést érdemlő részese lesz.

A városunkba érkező magyar dalosok, kísérei, az egyetek vezetői és országunk társadalmi életének kiválóságai részére a magánlakásokban kíván az elszállásolási bizottság szállást biztosítani s evégből máris erőteljesen megindult a társadalmi akció, hogy e célra a város társadalmának tagjai a kibocsátott gyűjtőleveken, vagy az elszállásolási bizottság tagjainál minél több szálláshelyet ajánljanak fel. Hisszük, hogy ez a nemes törekvés városunk hazafias gondolkodású polgárainál kellő megértéssel fog találkozni és szép eredményre vezet.

Éhen halt egy munkás a József kir. herceg uccán

Csütörtökön este a kir. főherceg ucca 24. számú hához hívták ki a mentőket azzal, hogy egy munkás nagyon beteg lett és ki kell szállítani a klinikára. A mentők azonban segítséget már nem adhattak, mert mire megérkeztek a házhoz, a munkás meghalt.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Volosi István 50 éves, kovácssegéd volt, aki napszamos munkát végzett és munkaközben lett hirtelen rosszul és zuhant le a földre. Az orvosok szerint a halálát a szervezet teljes kimerülése okozta.

A szegény munkás a legnagyobb valószínűség szerint az éhség következtében gyengült le annyira, hogy a szervezet belepustult. Rongyos, silány ruhában volt élözve. Pénze nem volt és annyira le volt gyengülve, soványodva, a borzalmas nélkülözéstől, hogy alig volt jártányi ereje. A házbeliek szerint kenyeret kért ment be az udvarra és ott lelte halálát.

A debreceni rendőrségen öngyilkossá lett betörőt a miskolci rendőrség is keresi

A debreceni rendőrség táviratilag közölte a miskolci rendőrkapitánysággal, hogy veszedelmes betörőt tett ártalmatlanná Súlyom János napszamos személyében. Súlyom a debreceni kihallgatása során több falbontásos betörést ismert be.

A nyomozás során olyan adatok kerültek fel, hogy az elfogott betörőt Miskolcon is különféle bűncselekmények terhelik. Súlyomnak már többször gyűlt meg a baja a miskolci rendőrséggel és mivel itt a detektívek állandóan szemmel tartották, jobbnak tartotta, hogy bűncselekményei területét Debrecenbe teszi át.

A debreceni rendőrség távirata után Miskolcon is megindult a nyomozás és több régi betörésről megállapították, azt, hogy azoknak a tettese a Debrecenben elfogott Súlyom János volt. A miskolci rendőrség átiratot intézett a debreceni kapitánysághoz és kérte, hogy a nyomozás lefolytatására szállítsák át Súlyom Jánost Miskolcra.

Szerdán érkezett meg a debreceni rendőrség válasza, amelyben közölte azt, hogy Súlyom Jánost nem kísértheti át a miskolci rendőrségre, mert vasárnap reggel felakasztva holtan találták zárkájában.

TEJ

GARANTÁLT PRIMA MINŐSÉGŰ PASTERIZÁLT TEJ

kizárólag vizonteladók részére hármily mennyiségben megrendelhető az **Országos Magyar Tejszövetkezet** Kőzpont helyi megbízottjánál **Fűvészkert ucca 8 szám alatt.** — Telefon 12—06.

Forgács hölgy és külön uri fodrász

Speciális hajvágás. Hétnapos. Ondolás és manikűr. — Olcsó ár. — Figyelemes kiszolgálás (Hungária palota)

Arany János u. 2.

Nizzában agyonlőtte magát a Kühne gépgyár sikkasztója

Budapest, február 14. Néhány héttel ezelőtt lett köztudomású, hogy a Kühne mezőgazdasági gépgyártól Dénes Zoltán gyakornok több mint 40.000 pengő értékű gépeket sikkasztott. Hamis utlevéllel Nizzába ment, ahol *Brô de Bezco dr.* néven volt bejelentve. Vasárnap éjszaka a szálloda mosdóhelyiségében

agyonlőtte magát és megállapították, hogy az öngyilkos Dénes Zoltánnal azonos. Megpróbálkozott csekkcsalással is, azonban az ékszerész, akitől 140.000 frankért akart vásárolni, csekkjét nem fogadta el. Öngyilkosságakor 290 frankot találtak nála.

A Debrecenben elkövetett betörések és lopások ügyében indított nyomozások száz százalékos sikert eredményeztek

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség több detektívje a fővárosba utazott fel egy betörő bandának a kézrekerítésére, amely ellen az a gyanu merült fel, hogy részes azokban a betörésekben és lopásokban, amelyek az utóbbi hónapokban történtek a városban.

A nyomozás során sikerült négy embert elfogni, akiknél súlyos terhető bűnleletek találtak.

A kihallgatások folyamán ugyan tagadták, hogy részesek volnának a debreceni betörésekben, de az adatok ellenük bizonyítanak.

A fővárosból lehozták a debreceni

rendőrségre a gyanúsítottakat és itt folytatják tovább a kihallgatásokat. Pénteken több detektív vidékre utazott, hogy a hiányzó bűnleletek beszeressék és előállítsák azokat a bűntársakat, akik segítségére voltak a nagyszabású betörő társaságnak.

A nyomozást még ezen a héten befejezik és ezzel száz százalékos siker koronázza a rendőrség munkáját. Annak a nagyszabású betörésnek és lopásnak a tettesei, akiket heteken át kerestek, kézrekerültek és néhány egészen jelentéktelen lopástól eltérően, minden nagyobb vagyon elleni bűncselekmény ügyében eredményes a nyomozás.

A rendőrség nagyon szigorúan bünteti a rádiókihágást elkövetőket

A rádiórendelet megjelenése óta sok szigorú ítéletet hoztak már a debreceni rendőrbírák, akik a rendelet ellen vétőket egyre-másra vonják felelősségre. A rendelet értelmében *nem szabad engedély nélkül rádiót forgalomba hozni, sem rádió alkatrészeket árusítani azok részére, akik engedélyüket a vásárlásnál felmutatni nem tudják.* A rendelet betartására nem ügyelnek eléggé az emberek, pedig a büntető rendelkezések igen szigorúak, két hónapi elzárást és több száz pengő pénzbüntetést szabhatnak ki a

rendelet ellen vétőkre. Csütörtökön dr. Mayer Andor rendőrbíró Orbán Gyula műszerész ítélt el egy napi elzárásra rádiókihágásért. A műszerész engedély nélkül vásárolt rádiót és adott el. Ugyancsak kihágásért vont felelősségre egy rádiókereskedőt, aki hangosanbeszélőt adott el olyan embernek, aki nem mutatta fel az engedélyt. A rendőrbíró az enyhítő körülményekre tekintettel 15 pengő pénzbüntetésre ítélt el a kereskedőt.

A dermesztő hideg után havazás következett

Sok helyen nagy közlekedési zavarokat okoz a magas hó

A sibiriai hideg hullám kiméletlen ostroma után nagy havazás indult meg az egész ország területén és a hőmérséklet annyira megváltozott, hogy esütőkre virradóra már nem is hó, hanem eső esett. Az esőt hó váltotta fel, mely kevés megszokással egész nap hullt és vastag rétegben borította az utakat.

A napszamosok serege dolgozott a hó eltakarításán, mely két méteres halomokba gyűlt az utak oldalán. A városi közüzetsági vállalat autói és szekerai egész nap hordták az utakról a havat, de az egész napi megfizetett munkával sem tudták olyan mértékűvé

a hótömeget, mint ahogy azt a forgalom megkövetelné. A város öntözőautó-jára felszerelt hólapát végigjárta a főbb utvonalakait és egyméteres hótorlaszokba préselte az utak két oldalán a hótömeget. Néhol bizony egy óráig is gátjául szolgált a szabadforgalomnak a magas hócsúcs, míg végre munkások átjárókat nem törtek. Debrecenben a hőmérséklet —4 C fok volt esütőrtökön reggel és egész nap enyhé volt az idő. Az emberek, akiket a tomboló hideg orkán lakásaikba szorított napokon át, esütőrtökön már sétáltak az uccán és népes volt a korzó.

Változékony hideg idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: *Budapestben ma délelőtt —10 C. fok volt a hőmérséklet.*

Jóslat: *Változékony, nyugtalan és hideg idő, helyenként még havazással. A Tiszántúlon is ismét hidegebb idő várható.*

Az olaszországi ciklon meleg légáramlása hatalmába kerítette a Balkán keleti részét. Romániát és már a Tiszántúlon is erősen mezenyhült a hideg. Románia keleti részein ma reggel már a fagypont fölött van a hőmérséklet és nálunk is a Tiszántúl szélén csak

volt a csapadék mennyisége. Debrecenben csak 2 mm., Szegeden 3 mm. De itt még ma reggel is havazik, különösen a keleti részeken. Ha nyugatra megyünk Európában, az enyhülés mind gyengébbnek mutatkozik.

Nálunk a keleti részeken beállott erős enyhülés legalább ideiglenesen olvadásra fog vezetni, a nyugati részeken azonban ettől egyelőre nem kell félnünk, sőt az a valószínű, hogy a most uralkodó északnyugati légáramlás valamennyire vissza fogja szorítani a meleg áramlást, vagy legalább is annak erősebben nyugatra való hatolását megátalja.

A sűrű hóesés az ország egész területén nagy zavarokat okozott a vasúti közlekedésben. Budapesten 55 cm-re emelkedett a hómagasság, tehát meghaladta a félmétert. Tegnap és az elmúlt éjszaka rengeteg mennyiségű új hó esett le, a friss hó magassága 33 cm. A Magyar Semmeringben a Svábhegyen a hómagasság elérte a 60 centimétert is.

Érdekes, hogy éppen Budapest környékén volt a legnagyobb havazás. Vidéken mindenütt kevesebb mennyiségű hó esett le. A régi és az új hó együttes magassága Szegeden és Szombathelyen például csak 25 centiméter, Kaposváron pedig 36 centiméter.

Prága, február 14. A fagy kissé engedett. A forgalmi zavarok azonban még fennállnak. Tegnap délutántól ma reggel 9 óráig *erős hóvihár ühögött Pozsony és környéke felett s a hófúvás teljesen elvágta a várost a külvilággal való vasúti összeköttetésektől.* A vonatok, amelyeknek tegnap délután kellett volna Pozsonyba érkezniük, kivétel nélkül megrekedtek Pozsonytól néhány kilomásra a hófúvásában s most is ott vesztegelnek.

Négy méteres hófúvásban rekedt egy vonat 170 utassal

Székesfehérvár, február 14. A székesfehérvári pályaudvaron sok vonat vesztegel a hóakadályok miatt. A 201. számú gyorsvonat, amelynek tegnap reggel 10 óra 20 perckor kellett volna Budapesten lennie, továbbá a 202. számú vonat, amely tegnap reggel 7 óra 20 perckor indult Budapestról, a 2113. számú kanizsai vonat, amelynek tegnap délután öt órakor kellett volna Budapestre érnie és 1828. számú celdömölki vonat, amelynek tegnap este kellett volna a keleti pályaudvarra érkeznie, a székesfehérvári pályaudvaron áll. Az 5128. számú sárbogárdi vonat Sárbogárdnál elakadt.

A 214. számú vonat, amely tegnap délután 2 óra 20 perckor indult Budáról, négy méteres hófúvásban Dinyvénél elakadt.

Négy mozdonyal felszerelt segélyvonat ment eléje és élelmiszert is vittek a 170 utas számára.

A vonatot a lehetőséghez képest bevontatják Székesfehérvárra. A forgalom megindítására vonatkozóan az itteni állomásfőnök kijelentette, hogy a mai nap folyamán semmi szín alatt nem indul meg a forgalom.

Herenden a hófúvás következtében hét méter magas hótorlasz állta



Vigyázat!

Csak az eredeti "Bayer"-csomagolásban a zöld szalaggal kaphatja a bevált valódi

Aspirin tablettákat

Minden tablettán "Aspirin 0,5" felírás látható. Pótszerket saját érdekében utasítson vissza.

Minden gyógyszerárban kaphatók



Fokker Antal és felesége.

A világhírű repülőgép építő felesége a napokban Amerikában öngyilkos lett. Az idegbeteg asszony, aki aznap került ki egy ideggyógyintézetből, Newyorkban levetette magát a 15-ik emeleten levő lakásának ablakából az uccára.

utlát a vasúti közlekedésnek. Ennek az akadálynak az elhárítására nem is lehet gondolni.

A székesfehérvári pályaudvaron vesztglő vonatok utasai fűtött kocsikban tartózkodnak. A 202. számú gyorsvonat két hálókocsijában 26 ótas van, akik a Rivierára készülnek. A pályaudvaron teljes a nyugalom az utasok körében, hozzátartozóiknak nincs okuk aggodalomra, mert fűtés és élelmezés tekintetében semmiféle baj nincs.

A Déli vasuton a hófúvás miatt megszünt a forgalom.

A Duna—Száva—Adria Vasút igazgatósága közli, hogy az időjárás rosszabbodása következtében vonalain csaknem végig, kisebb-magvobb távolságokban félmétertől kétméter magaságig terjedő hótorlaszok keletkeztek, aminek következtében kénytelen volt valamennyi vonalán az összes forgalmat beszüntetni.

A hóakadályok következtében megakadt vonatok kivétel nélkül állomásokon állanak és utasaik ellátásáról gondoskodás történt. Így például a tegnapi 202. számú rivierai expressz Székesfehérvár állomáson áll. Utasainak semmi sincs hiányuk, a hangulat jó. A hóakadályok elhárítása, amennyiben az időjárás megengedi, a legnagyobb készséggel folyamatban van. A főtörékvés arra irányul, hogy elsősorban a főváros élelmezésére szolgáló és szénvonatok forgalma állíttassék vissza.

A MÁV. jelentése szerint a vonatok egész sora akadt el a hófúvásokban.

A magyar államvasutak igazgatósága csütörtökön délelőtt a következő jelentést adta ki a forgalmi zavarokról:

Hóakadályok miatt a hálózat dunántúli vonalain a vonatforgalom fentartása rendkívüli nehézségekbe ütközik.

A Budapest—Hegveshalom vonalon a Budapestről tegnap 13 óra 15 perckor indított 4-es számú gyorsvonat Moson-Magyaróvár és Hegveshalom között áll hóakadályban, a 16 óra 25 perckor indított 6-os számú gyorsvonat Moson-Magyaróvárnál várja az akadályok elhárítását.

A 1. számú gyorsvonat, amelynek 21 óra 40 perckor kellett volna Budapestre beérkeznie, jelenleg még az osztrák vonalon áll behavazva. A Budapestre ma reggel 6 óra 20 perckor beérkező 9. számú gyorsvonatot az osztrák vasutak már nem indították.

A Budapestről tegnap 23 óra 30 perckor indult gyorsvonat Bicske és Szár állomás között erős hófúvásban elakadt és a kiszabadítási kísérletek során, midőn hátulról egy mozdony nagyobb erővel lökte meg a vonatot, a kazánkocsi és egy személykocsi kisislott. Az ütés következtében a vonaton néhány kisebb sérülés történt. A ki nem siklott vonatrészt behuzatták Felsőgallára és onnan a mai 12. számú vonat menetében indítják Hegveshalom felé.

A kisislott járművek beemeléseig a vonatforgalom Bicske és Szár között szünetel.

Nyolc cigány megfagvott az országúton

Bécs, február 14. A lapok kismartoni jelentése szerint szerda este nyolc cigánymuzsikus, aki Sopronkereszton egy házmulatságon játszott, mikor Fü-

lesre visszatért, az úton megfagvott. A cigányok utközben tüzet gyújtottak, hogy felmelegedjenek, azonban elaludtak és megfagvottak.

Pozsony február 14. A város utcáit 2—3 méter magas hótorlaszok borítják és

minden közlekedés megszűnt.

Sem a villamosok, sem az autóbuszok nem járnak, de gyalog is alig lehet járni. A legtöbb hivatalban és más irodában ma délelőtt

szünetelt a munka, mert a hivatalnokok nem tudták az irodákba jutni.

Pozsony tegnap óta teljesen el van zárva a világtól.

Az utolsó vonat tegnap este 7 órakor érkezett meg, azóta egy vonat sem futott be a pozsonyi pályaudvarra.

A prága—budapesti gyorsvonat, amely szerdán este 8 órakor indult el Prágából, Malackánál elakadt a hóban és hainali 4 óra óta ott vesztegel.

Marchegg közelében elakadt a keleti expressz is.

amely Budapestről uton volt Bécs felé.

A bécs—pozsonyi villamos tegnap délután óta szintén nem közlekedik.

Tömegesen jelentkeznek a nélkülözők a városi gyorssegélyért

A városi közgyűlés által megszavazott 25.000 pengő gyorssegély kiosztását a legsürgősebb tempóban megkezdték. Az összeg egészében véve nagy, de a szörnyű nyomor méretei mellé állítva elenyészőnek csekély. Egy csepp víz a mérhetetlen tengerben. A nyomor mérhetetlen tengerében. Mégis nagyszerű és példátadó segítés. Igénylő, jelentkező van elég. El lehet

szetben jut a munkanélküliek kezébe. — Meg van állapítva egy határozott fejlesztés a családfőre, az egyes családtagokra és a meghatározott fejösszegnek megfelelő élelmiszert osztanak ki. Csak a leg-ritkább és legszükségesebb esetben, például súlyos betegség esetén adnak pénzt. Ezzel az esetleges visszaéléseket akarják elkerülni.



A férfiak a munkaközvetítő helyiségben igazolványukért jelentkeznek. (Berzéki felvétele.)

mondani: a segélyakció irodája örvend Debrecenben a legnagyobb forgalomnak.

Ezt a 25.000 pengőt csak a kimon-dottan munkanélküliek között, tehát a legjobban rászorultak között osztják ki.

Az összeg nem pénzben, hanem termé-

A Debreceni Független Újság munkatársa felkereste a munkaközvetítő Bethlen uccai helyiségét. A segélykiosztás kezdőlépései itt indulnak. A munkanélküliek Balla Béla igazgató előtt jelentkeznek, aki előtt igazolják munkanélküli-ségüket. Balla igazgató nagy gondossággal ügyel arra, hogy csak érdemese-



Nők csoportja a munkanélküli segély kiosztásánál. (Berzéki felvétele.)

Üzletünk átszervezése

folytán kicsinybeni árusítással oly módon kívánjuk a t. vevőközönségnek előny t nyujtani, hogy a nagybani árukat a jövőben már

egy öltöny vásárlásánál

is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem kerül többre, mint a készruha. Mérték szerint készült nem tömegáru előnyei közismertek. Szövetségességét mielőtt beszerezné, cégünket sziveskedjen felkeresni, készséggel bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u. 61.

részesüljenek segélyben. Talán történnének is visszaélések, de Balla igazgató lelkiismeretességén megtörik minden rosszindulat. A tulajdonképeni kiosztás nem itt történik, hanem a Népjelölti Hivatal helyiségeiben, a DMKE épületében. A kiutaló irással felszerelt munkanélküliek itt jelennek meg és itt veszik át a részükre esedékes természetbeni segítséget.

A munkanélküliek jól befűtött városzobákban helyezkednek el és érkezési sorrend szerint állnak Balla igazgató elé, aki felveszi adataikat. A kiutaló cédulákat is ő adja ki.

Végigmentünk a férfiak várakozószobájában. A nagy helyiséget zsufolva tömtek meg a munkanélküliek. Gorkij tanulmányt lehetne festeni a várakozó arckörül. Vannak köztük napszámosok, kisegítő munkások, iparossegédek, sőt mesterek, de látni lesütött szemű intelligens arcokat is. A Nyomor egybekovácsolja az emberek, társadalmi osztályok legkülönbözőbb rétegeit. A férfiak általában hallgatók, keserűek, az élet gondja gyűrődik arcvonásaikra.

Atmentünk az asszonyok várakozó szobájába. A nők sohasem tagadják meg magukat és ha van vidámság ebben a gondterhelt épületben, akkor csak itt van. Beszélgetnek, kacagnak, várják a jó szerencsét.

Fényképezés után odamegy fotóreporterünkhöz egy élénk szemű leány és érdeklődve kérdi:

— Mennyiért tetszik csinálni egy ilyen külön fényképet?

Es mutatja, hogy egyedül szeretné magát lefényképeztetni.

Talán nincs holnapra betevő falatja sem, de azért fényképet csináltatna.

Meghatón szép ez az örök asszonyi-ság, amit nem tud semmi elfojtani. Egészen vigasztalan volt szegényke, amikor felvilágosítottuk, hogy mi „külön” nem fényképezünk akár Dárius kincseért sem.

A munkaközvetítő és a népjelölti hivatal szorgalmas tisztviselői, élükön agilis vezetőségükkel kora reggeltől késő estig dolgoznak a nyomor enyhítésén és munkájuk a legfőlegelőbb szeretetmisszió ma Debrecenben.

Gyászrovat

L a b o n c Mihályné Kaesenyecz Mária 53 éves, református. Temetése e hó 15-én, pénteken, délután 2 órakor lesz a Simonffy ucca 20. számú gyászházban a római katolikus temetőbe. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Földessy Mihályné Erdélyi Ágnes 63 éves, római katolikus. Temetése e hó 15-én, pénteken délután fél 4 órakor lesz a Szentanna uccai temető kápolnájából. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

B a g o s s i Pál 63 éves, római katolikus. Temetése e hó 15-én, pénteken, délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas házából. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

H ü s e Bözsike 20 éves, református. Temetése e hó 15-én, pénteken, délután 3 órakor lesz a Csígekert ucca 27. számú gyászháztól a Nagytemplomban mondandó ima után a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

B a g d i Imre 65 éves, református. Temetése e hó 15-én, pénteken, délután 3 órakor lesz a Szotyory telep Szotyory ucca 14. számú gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

F e k e t e Mihály 58 éves, református. Temetése e hó 15-én, pénteken, délután 2 órakor lesz a Debrecenből Füzessgyarmatra történő szállítás után. A temetést és szállítást Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Ö z v e r y Ráday Lajosné György Nagy Klára 67 éves, református. Temetése e hó 15-én, délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

— Templomépítési segély. A pestújhelvi református fiókegyház azzal a kérréssel fordult Debrecenhez, hogy járuljon hozzá valamelyes segéllyel temploma felépítéséhez. A városi tanács csütörtöki ülésén 30 pengőt szavazott meg erre a célra.



Portez Gil, Mezőellen legutóbb b... el bosszúból Le... nők gyilkosa

Két hó a Jótékony

A Jótékony cen város t... évi készpénz... használatát sz... gyűlési határ... jóváhagyta é... nak a két hó... lyet a Jótéko... gazdasági ü... alapján dr. C... nok azt java... hogy a két l... mentén, a m... közti terület... a javaslatot... azonban arra... pályavörnek... díj csak 192... földet csak... a Jótékony

A költő b... Társaság

Vasárnapi Társaság na... jelek szerin... ünnepét. Az... ünnepség i... mihthogy a... az Ady-Tár... gas lázsal... sárnapra n... Ady-Társat... tal értesült... nal m... adott jegy... érdeklődés... Társaság... bits-ünnep... cius elején... jegyek ter... nak, azok... jegyüket... elarusító p... jegy árát

Any

A debreceni... talnál e... kező beje

Burai Weisz E

Dobó Sándor... kerékv... kályhás... ves leány... leány Ir... fiu Ervin... leány X

Nagy

u. 2; Na... u. 4; Sz... u. 30; H... kert u. 2... macs 70... Darabos... éves Sz

1929 február 15.



Portez Gil, Mexikó elnöke, akinek vonata ellen legutóbb bombamerényletet követtek el bosszúból Leon Torralnak, Obregon elnök gyilkosának kivégeztése miatt.

Két hold földet kap a Jótékony Nőegylet

A Jótékony Nőegylet részére Debrecen város törvényhatósági bizottsága évi készpénzsegélyt és két hold föld használatát szavazta meg. Ezt a közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta és most aktuálissá vált annak a két hold földnek a kijelölése, amelyet a Jótékony Nőegylet használhat. A gazdasági ügyosztály előterjesztése alapján dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok azt javasolta a városi tanácsnak, hogy a két hold földet a hadházi műút mentén, a műút és a vasúti pályatest közti területből jelölje ki. A tanács ezt a javaslatot el is fogadta, tekintettel azonban arra, hogy ez a terület most a pályáornak van bérbeadva, a bérlet pedig csak 1929 október elsején jár le, a földet csak akkor adják át használatra a Jótékony Nőegyletnek.

A költő betegsége miatt az Ady-Társaság elhalasztotta a Babits-ünnepet

Vasárnapra hirdette a debreceni Ady-Társaság nagyszabásúak tervezett s a jelek szerint fényes sikert ígérő Babits-ünnepét. Azonban, mint értesülünk, az ünnepség időpontjában változás áll be, minthogy a kiváló költő arról értesítette az Ady-Társaság elnökségét, hogy *magas lázzal, influenzában fekszik és vasárnapra nem jöhet Debrecenbe.* Az Ady-Társaság elnöksége mély sajnálattal értesült a költő betegségről és azonnal megbeszélte, hogy a még el nem adott jegyeket ne adják ki az imponáns érdeklődést tanúsító jegyvásárlóknak. A Társaság elnöksége reméli, hogy a *Babits-ünnepet e hó végén, legkésőbb március elején megrendezheti.* A megváltott jegyek természetesen érvényben maradnak, azoknak pedig, akik megvásárolt jegyüket nem kívánják megtartani, az elárúsító pénztárak visszaszolgáltatják a jegy árát.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 14-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Burai János—Tömösvári Zsuzsa; Weisz Ernő—Bónis Margit

Születések:

Dobó Péter fm. fia István; Kozma Sándor npsz. fia Mihály; Hank Gyula kerékgvártó fia Gyula; Laczko Dániel kályhás fia László; Tóth Ferenc kőműves leány Margit; Oláh Károly cipész leány Irén; Horovitz Arnold könyvelő fia Ervin; Pászthy Ferenc áll. mérnök leány Xénia; Szabó János fm. fia János.

Halottak:

Nagy András ref. 35 éves Ótmalom u. 2; Nagy Jánosné ref. 60 éves Nagy J. u. 4; Szigeti József ref. 8 napos János u. 30; Hüese Erzsébet ref. 20 éves Csige-kert u. 27; Nagy József ref. 63 éves Kis-macs 70; Bagosi Pál r. kath. 63 éves Darabos u. 58; Szabó Zsuzsanna ref. 31 éves Szepes u. 52.



Báró Hühnefeldnek, a híres óceánrepülőnek temetése.

Kokain csempészek és kokain orgiák rendezői után nyomoznak a debreceni detektívek

Hirt adtunk már arról, hogy a budapesti rendőrség értesítéséből nyert adatok alapján Debrecenben is nyomozás indult meg azoknak a kézrekerítésére, akik terjesztik a fehér mérget, a kokaint és kuttatták azokat is, akik részt vettek a városban rendezett kokai szeszszalonokon. A detektívek munkáját siker koronázta, sikerült nyomára akadni egy társaságnak és sikerült elfogni egy cselédet, akit arra használtak fel, hogy kokaint továbbítson.

A cselédet kihallgatásra vitték a rendőrségre, ahol eleinte tagadta megbízójának a nevét és csak a keresztnevére sulya alatt mondta azt meg. A cselédet, mivel kiderült, hogy semmi része a kokain csempészésben, elbocsátották. A cseléd

azt sem tudta, milyen mérget vesz a kezébe és teljesen jóhiszeműen járt el.

A rendőrségen több debreceni lakost kihallgattak már a kokain ügyben és napok mulva tisztázni fogják mind azoknak a szerepét, akik neve szerepel a nyomozások eddigi során.

A detektívek már azt is tudják, hogy hol tartották a kokai orgiákat.

Egy kokainszállítót napokig lestek és megbujva várták azon a helyen, ahová szállítani kellett volna neki a kokót, de a fiatalember valahogyan gyanút fogott és nem ment be a csapdába.

A nyomozás nagy erővel folyik tovább és rövidesen ártalmatlanná teszik a fehér mérget terjesztőit.

Az egész közvélemény elítéli a kormány sajtónovella tervezetét

Az összes politikai pártok a legnagyobb mértékben felháborodva tárgyalják ezt a merényletet — Az ellenzék és a jobboldali pártok is a legerélyesebb harcra készülnek a tervezet ellen

Budapest, február 14. Az utolsó évtizedek történetében egyetlen politikai probléma sem keltett olyan általános és nagy érdeklődést, mint a sajtónovella tervezete. Az ellenzék máris a legteljesebb harcra felfegyverkezéssel indul a sajtónovella ellen.

A keresztény párttól a szociáldemokratákig minden párt egy fronton van és nem akad kormánypárti körökben sem olyan képviselő, aki a javaslat védelmére szót tudna emelni.

Jellemző a helyzetre, hogy a parlament folyosóján az egyik beszélgető csoportban, ahol az egységes párt alelnöke és más kormánypárti képviselő is jelen volt, a szót vivő Dési Géza ama megállapítására, hogy

miért is van szükség egyáltalán az új sajtónovellára,

amikor a Tisza-féle sajtótörvény egészen kitünő alkotás és még az sincs kipróbálva és az is az esküdtszékre van alapítva, senki sem tudott ellentmondani. Kijelentette egyébként Dési, hogy a hétfői ankétan a legélesebben foglal állást a tervezet ellen.

Kétségtelenül megállapítható, hogy az egységspárti képviselők a legkellemetlenebb helyzetben vannak, mert nem tudják, hogy a nyilvánosságra került tervezetről a miniszterelnöknek mi a felfogása és így egy képviselő sem mer véleményt mondani a tervezetről, ami sok beszédre és viccelődésre ad alkalmat. Az egységspárti képviselők ugyanis igen sokszor használták fel a sajtó nyilvánosságát, hogy a közvéleménnyel kapcsolatba kerüljenek.

A lapkiadók szindikátusa vezérlő bizottságot választott, amely az ankétan képviselni fogja a lapkiadókat. Jellemző,

hogy bár az összes napilapok kiadói megjelentek az értekezleten, a bizottságba három ellenzéki lap felelős szerkesztőjét választották meg. A lapkiadók határozata a legmesszebbmenően elítéli a tervezetet. A határozat majdnem egyhanguan ment keresztül, tehát

a jobboldali és a kormánypárti lapok is veszedelmesnek tartják a tervezett intézkedéseket.

A hétfői ankétan, amelyet a delegációs teremben tartanak meg, előreláthatóan igen éles felszólalások fognak elhangzani. Munkatársunk feltétlenül megbízható és jól informált helyről azt az információt kapta, hogy a kormány látva az egyöntetű felháborodást, máris visszavonulót fúj s olyan kijelentések is hallhatók kormánykörökben, hogy

a most nyilvánosságra került tervezet nem a kormány tervezet, nem végleg kialakult tervezet, a végleges tervezet csak az ankét után készíti el az igazságügyminiszter és lehetséges, hogy az új tervezetben ennek a tervezetnek egyetlen betűje sem marad változatlanul.

SÁNDOR PÁL

a következőket mondta munkatársunk előtt:

— Ez a sajtótermék, vagy inkább östermelvény, nem Abderában, hanem egy konfuzus agyban született meg.

De ha nem konfuzus agyban, akkor olyanban, aki megirigyelte Mussolini dicsőségét. Teljesen jogosan mondta minden felszólaló, hogy meg kell teremteni azt a rendszert, amely a kalózsajtót megrendszabályozza. Aki elolvassa ezt a tervezetet, annak keserű mosoly húzódik az arcára. Ilyet Európa még nem pipált, de

sehol a világon nem mernének arra gondolni, hogy a sajtót így guzsba kössék.

Igaza van Nagy Emilnek abban, hogy ha ez a tervezet törvényerőre emelkedik, csak csirkefogó vállalkozhatik újságírásra. Ez a tervezet irtózatossá fejezt ad a kormány kezébe. A sajtó szükségesebb, mint a parlament. Nem tudom elgondolni, hogy Zsitvay Tibor ezt az atrocitást magáévá tegye. Lehetetlen, hogy ő legyen az apja olyan törvénynek, amely

rosszabb, mint a botbüntetés és szégyene lenne Magyarországnak az egész világ előtt.

Azok, akik sugalmazták ezt a tervezetet, talán mégis visszariadnak attól, hogy ez a tervezet törvényerőre emelkedjék.

BARACS MARCELL

szintén a legerélyesebb szavakkal itéli el a tervezetet, amelynek egyes rendelkezései — mondta — felismertetik azt a politikai és kulturalfogást, amely ezt a tervezetet kieszelte. Az új sajtónovella rendelkezései egyes részleteiben és összességükben olyan rendszert alkotnak, amely

félelmesen hasonlít a nürnbergi kínzókamara vasszűzéhez.

Egyes rendelkezései egyenesen arra vannak szánva, hogy

a bírálókat lehetetlenné tegyék és a zsarolókat a lapokra uszítsák.

Lehetetlenek a novellatervezetnek a vagyoni elégtételre vonatkozó rendelkezései. Még a tervezet rideg bizonyítási szabályait is elbírná a sajtó, ha az esküdtszék polgári lelkiismerete mondaná ki a verdictet.

A kereszténypárt is nagyon elégedetlen a tervezettel, amellyel szemben szintén állást foglal és ez állásfoglalását

THURY BÉLA

képviseli, aki kijelentette, hogy a tervezet a felelősség kérdésében tulmegy a célon és a tervezet ebben a formájában nem tartja elfogadhatónak.

Az ipartestület szakosztályainak gyűlései

A debreceni ipartestület kefék, fésűs, esztergályos, fafaragó, faszobrász, csutórák, pipás, esernyőkészítő, szövő-fonó, kosárfonó, gombkötő, kések, kőszőrűs, kezyűs, szítás szakosztálya e hó 15-én, azaz ma este 6 órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, az elnökség ezúton kéri a tagokat, hogy ezen az ülésen pontosan és teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület kályhás és fazekas szakosztálya e hó 15-én, azaz ma délután 5 órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület lakatos, autogénehggesztő, bronzműves, kútfúró, mér-



MEINL UJTERMESŰ TEA

Kelet virága 1/4 font — P 4:20
Ceylon Special 1/10 — P 2:80

UJSÁG

18
5-75
10-20
18 és 812

filharmo-
A filhar-
február
nyit a na-
menza jár-
alasztotta
egyek ér-
Sándor
lthatók.
a Deák
Trüümö
óra öt-
hét óra
tizenegy
élután fél
harmincöt
plomban
akor, dél-
gyarázat.
omnegyed
hat óra-

örtöki hu-
csütörtöki
nyeremé-
gót nyert;
1978. 1000
gót nyer-
8. 47416.
ég 34 da-
99 darab
858 darab
uzás foly-
en lesz.
óceánjáró
ansból ír-
okban ér-
t a 7600
büszkén
magyar lo-
jó kapitá-
onvéd az
lmi hajó,
most ga-
az egyes

PSZODIA.
t.
ike főisko-
ben is e hó
Kereske-
megtartja
Tekintve
a szere-
ről az ifju
vilvánul, az

ti műterme
asárnap is
y szegény
egbizásból
en elvesz-
ami a sze-
atlan nagy
gény ember
az összeget
rg Sándor
be, Szepes-

agy el-
vetkezében
sen a vé-
kban befa-
setben nem
or vizont a
következ-
garban való
akadályozza
sze nagy-
a védelmi
n kellemt-
zetesen ott,
y van fagy-
ken a foly-
gyva, eldu-
kés az ár-
kezési mód
galább éje-
e. A töré-
zetteségék,
nal vannak
a szétfa-
tják a szifon
pl. egy ma-
akadályozza

mel szemléli,
ész készíti.

— A Csikágói herceg, Kálmán Imre szenzációs operettje, a Csokonai-színház premier darabjának kottája és gramofon lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zenemű- és gramfonkereskedésében. Telefon 54.

— A debreceni országos dalosverseny előkészítésére alakult Társadalmi Nagybizottság Hölgybizottsága az 1929. évi február hó 15-én, délután 4 órakor a város háza közgyűlési termében értekezletet tart s tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára és sürgős voltára, szíves megjelenést kéri az elnökség.

— Menyasszonyi fényképek modern művészi kiállításban Ruzicskánál készülnek Piac u. 32.

— Az OMIKE Leánycsoportja e hó 17-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel Ferenc József ut. 59. szám alatti tancintézet helyiségeiben táncal egybekötött ismerkedési estet tart. Az agilis rendező bizottság már lázasan dolgozik, hogy az ismerkedési est, mely iránt már igen nagy az érdeklődés, felejthetetlen emlékévé váljék Debrecen leánytársadalmának. Az összejövetelre az érdeklődőket ezúttal is tisztelettel meghívja s oda szeretettel elvárja a rendezőbizottság.

— Jön! MAGYAR RAPSZODIA. Cigány- és katonazene kíséret.

— Futballbírák tanfolyama már kezdetét vette. Minden kedden és pénteken a Keletmagyarországi Labdarúgók Alsövetsége Ferenc József ut. 34. szám alatti helyiségében este 7 órától fél 9 óráig tartanak meg az előadások. Jelentkezéseket még a fenti időpontban is elfogad a futballbírák testületének ügyvezetése. A bírővizsgák március hó közepé táján tartanak meg. A tanfolyam díjmentes, vizsgadíj címén 12 pengő 46 fillér fizetendő le. Felhívjuk mindazokat, akik jelentkezni óhajtanak, hogy minden kedden és pénteken este 6 és 7 óra között a Keletmagyarországi Labdarúgók Alsövetsége Ferenc József ut. 34. szám alatti helyiségében jelentkezzenek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytárolat készit Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

— Balesetek munkaközben. Szabó Sándor kocsis az István ut. 11. számú ház udvarán a sikos uton elcsúszott s a lábán szenvedett sérülést. A mentők részesítették elsősegélyben. Állapota nem súlyos. — Balogh Péter munkás a máv. műhelytelepen áruhoradás közben a lábán sérült meg egy rázuhano horodtól. — Rázsó János máv. alkalmazott a máv. műhelytelep előtt lévő sorompót eresztette le a közelgő vonat előtt, amikor arra robogott a mentőautó, amely a sikos uton nem tudott idejében megállni és beherohant a már lezárt sorompóba, áttörte a rudat és oldalt vágta a mellette álló Rázsó Jánost, aki a fején szenvedett könnyebb sérülést. Sebét bekötötték a mentők.

— Ruzicska gyermekfényképspecialista műterme állandóan látve, felvételek reggel 9-től.

— Szállítás a lótenyésztő intézeteknek. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli az é. dekltségével, hogy az állami lótenyésztő intézet méneskari felügyelősége az állami lótenyésztő intézetek részére szükséges 300 drb zsávolny zubbony, 450 drb vászonmadrág, 660 méter ruhaszávoly, 200 drb szalmaszák, 160 drb szalma-fejvánkos és 450 drb lepedő szállítására versenytárgyalási hirdetményt bocsátott ki. A szállításra vonatkozó ajánlatokat 1929. március hó 2. napjának délelőtt 10 órájáig a m. kir. állami lótenyésztő intézetek méneskari felügyelőségéhez (földmivélségi minisztérium, V., ker. Kossuth Lajos tér 11. sz. III. emelet, 301. aító szám alatt) kell benyújtani. A szállítási feltételek és a szállítandó cikkek mintapéldányai a m. kir. állami lótenyésztő intézet méneskari felügyelőségénél (V. Kossuth Lajos tér 11., III. emelet 301. aító) vasár- és ünneppnapok kivételével délelőtt 10 órától 1 óráig tekinthetők meg. A szállítási feltételek a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 5. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (delelőtt 10 órától 1-ig) tekinthetők meg. A szállítási feltételek a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 5. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (delelőtt 8 órától délután fél 2 óra között) szintén megtekinthetők.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait és vendégeit, hogy a szombat esti összejöveteleket továbbra is minden alkalommal megtartja. Vigalmú bizottság.

— Szombaton lesz a nyiregyházi menza bál. A nyiregyházi zsidó főiskolai hallgatók menza báljának rendezőse közli, hogy a február hó 9-ére tervezett Menza-bálukat e hó 16-án, szombaton este fél 10 órakor a Kereskedők és Gazdák Köre összes helyiségeiben tartják meg.

— Liener Béla fényképezési műterme, Csapó u. 1., bármely időben a n. é. közönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Ménévizsgálat. A városi tanács csütörtöki ülésén dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy a vizsgálatra a városnak 28 ménjét vezették elő. A 28 közül 5 nem vált be, egynek a kasztrálást egy évré felfüggesztették. Magánosok részéről mindössze egy mént vezeték elő, ugy hogy rövidesen pótvizsgálatot kell tartani.

— Tanítóképzősök tea-estélye. A debreceni református tanítóképzőintézet ifjusága február 16-án, szombaton este 7 órakor tartja zártkörű tea-estélyét az Iparos-kör dísztermében. (Simonffy u. 1-c. II. em.) Az estély az előbbi teaestélyekből itélve igen fényesnek ígérkezik. Teázás után tánc. Zenét az intézet jóhírnevű zenekara szolgáltatja. Tea-jegy 1 pengő, amely belépőjegyül szolgál. Meghívó kívánatra felmutatandó.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha az új évben levéti magát Liener fényképezésnél, Csapó u. 1. alatt.

— A Mérnök és Építészegylet táncestélye. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya e hó 16-án este 8 órakor rendzi meg évente szokásos és táncal egybekötött társasvacsoráját az Arany Bika szálló üvegtermében. Miután külön meghívók nem bocsátottak ki, ezúton kérjük fel a t. tagtársakat és azok vendégeit, hogy a vacsorán való részvételüket Jerzsák Béla főmérnöknel (Telefon 359.) vagy Fekete Lajos felügyelőnél (Telefon 16-61.) f. hó 10-ig bejelenteni sziveskedjenek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytárolat készit Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik e havi járadékának kiizetése e hó 15-16-18. napján, péntek, szombat, hétfő délelőtt 8-1-ig és délután 4-6 óráig fog eszközöltetni a városi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1.) Népház. A járadék jogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal bejelentő lapjaikat. Meghatározott a járadékot csak akkor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított, tanuk által előttemezett meghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakás bejelentő lapját is felmutatja. Debrecen, sz. kir. város számvevősége.

— A Debreceni Vendéglősök, Szállodások és Kávások Ipartestületi Szakosztálya és a Debreceni Pincér Egyesület február hó 21-én, csütörtökön este 10 órai kezdettel az „Angol Királynő” külön termeiben zártkörű családi táncestélyt rendez. Belépti díj nincs. Adományokat a pincérszakiskola javára köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. A zenét Rác János zenekara szolgáltatja. A pénzküldeményeket Röllig Ede pénztárnok címére (Debrecen, Nap ucca 22. szám alá) kéri küldeni.

— Kereskedők bálja, Február hó 23-án rendezi a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete hagyományos táncmulatságát az Arany Bika-szálló termében. Ha egy bál sikerét a megjelent hölgyek sokasága, bálja, szépsége szerint mérlegelik, ugy a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete által rendezett Kereskedők bálja sikere már is biztosiatva van. A meghívók szétküldését már megkezdte. A bál iránt érdeklődők és akik a meghívóra igényt tartanak, forduljanak a báliróadóhoz, Péterfia ucca 52. szám, naponként este 6-8 óráig.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotobörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

— Fényképeit mindig örömmel szemléli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Hortobágyi bikavásár. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a magyariajta szarvasmihalenyésztéssel foglalkozó községek, birtokosság s magántenyésztők figyelmét a Debrecen-Hortobágyi magyar tenyészbikatelep legeltetési társulat február 21-én tartandó bikaárverésre, mely alkalommal 60 darab fajtisza magyar hortobágyi „cifragulvai” szarmazasu ridegen nevelt s edzett tenyészbika kerül értékesítésre. A társulat a Kis-Alomzug pusztai telepe a Nagyhortobágypuszta tözsomszedságában fekszik s azzal teljesen azonos jellegű, vasutalomása Nagyhortobágy. A vásárló közönség kényelmére a társulat fogatokról gondoskodik a vásár alkalmával Nagyhortobágy alomásra azon vevők részére, kik érkezésüket legkésőbb február hó 18-ig tudatják a társulat elnökségével. (Debreceni Gazdasági Egyesület címen).

— Jön! MAGYAR RAPSZODIA. Cigány- és katonazene kíséret.

— A Debreceni Vendéglősök, Szállodások és Kávások Ipartestületi Szakosztálya és a Debreceni Pincér Egyesület február 21-én, csütörtökön este 10 órai kezdettel az „Angol Királynő” külön termeiben zártkörű családi táncestélyt rendez. Belépti díj nincs. Adományokat a pincérszakiskola javára köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. A zenét Rác János zenekara szolgáltatja. A pénzküldeményeket Röllig Ede pénztárnok címére (Debrecen, Nap ucca 22. szám alá) kéri küldeni.

— Festői hatású művészi színes képek legolcsóbb árban Perczel műtermében, Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Csikágói herceg

Most husz esztendeje jelentkezett egy fiatal Kösztler-tanítvány, aki kevéssel azelőtt egy komoly művével elhverte Budapest Ferenc József-díját, a könynyebb zene területén. 1909-ben került színi Kálmán Imre első operettje, a *Tatárjárás* s az azóta eltelt husz esztendő alatt Kálmán Imre tizenkét operettet írt, tizenkét olyan operettet, amelyek a bécsi stílus operettkomponisták legelső sorában jelölik ki a helyét. Husz esztendő alatt tizenkét operett; ezt épen nem lehet tömegtermelésnek nevezni s valóban, Kálmán Imre azok közzé a kevesek közzé tartozik, akik a tehetség mellett, gondosan, elmélyedően dolgoznak és az operettművészt ki akarják szabadítani abból a dekadenciából, amelynek a mélypontjára az operett-nagyvilág tehetségtelenei eljutottak. Kálmán Imrenek mindig külön helye volt a bécsi stílus operettkomponisták között. Kálmán Imre muzsikájának mindig volt egy jellegzetessége, amely megkülönböztette: a magyaros karakter. Uj operettjében, a *Csikágói herceg*-ben, amit most mutatott be a Csokonai-színház, muzsikájának ez a magyarosága már nemcsak felületileg jelentkezik, hanem döntően lényeges a mű egészének a felépítésében, hiszen a *Csikágói herceg* partitúrája már csak azért is különölegesen érdekes, mert a magyar cigányzene és a jazz formáiban viaskodnak benne. Ezt a harcot, a feltörekvő jazz küzdelmét a cigányzenével Kálmán Imre a kitűnő készségű muzsikuskomoly tudásával és a rutin bravúrosságával eleveníti meg, olyan tudással, amnyi ötlettel, színnel és finomsággal, hogy zeneileg a *Csikágói herceg* kétségkívül kiemelkedik az utolsó évek bécsi stílus operettművészből. Ha dallamkitalálásban már nem is egészen friss Kálmán Imre, melódiai azért mégis finomak, hajlékonyak, érzelmességük őszinte, amit pedig a szinkopás táncmuzsikában produkál, magán viseli a tehetség és a képzettség, a szolid tudás bélyegét. (Itt látszik meg, hogy talán mégis van valami különbség a filtyűlő komponisták és azok között, akik Kösztler Jánosnál tanulták a zeneszer-

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új élet-erőt teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Fogászat. Davidovits M. megnyitotta fogászati rendelőjét Kossuth ucca 39. alatt, Láng-szanatóriumban.

— Angliában a teát valódi jamaikai rummal élvezik, hozzá cacao-t és jam-et fogyasztanak. A Meindl-cég üzletében ezeket, valamint a legfinomabb teakeveréket a legjutányosabb áron vásárolhatja.



Péntek, február 15. 9.15: Kurma Simi és cigányzenekara zenéje. 12.05: Gramofonhangverseny. 1. Bizet: Ária a Carmenből (Fleta). 2. Mascagni: Ária a Parasztheccsülettől. 3. Puccini: Ária a Toscából. 4. Chapi: Ária a Las Hijas del Zebedeoból. 5. S. humann: Traumerei. 6-7. J. Strauss: Geschichten aus dem Wienerwald. 8-9. Schubert: Egyveleg a Három a kislányból. 10-11. Weber: Invitation to the Waltz. 12. Mv hula love Hawaii. 13-14. J. Strauss: Accelerationen. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 4: Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. 5.10: Klaszek-Somody István: A földalatti Pest érdekességei. 5.35: Szórakoztató zene. 6.40: Francia nyelvoktatás. 7.25: Holl István h. államtitkár: Uti élmények. 8.00: Az Országos Katolikus Növédő Egyesület hangversenye a budai Vigadóban. 10.00: Időjelzés.



Csikágói herceg

zést.) Kálmán Imre mindenkor mestere volt a zenekarnak és ez a kitűnő instrumentáló késég pompásan érvényesül a *Csikágói herceg*-ben is; az orkeszter valóságban tobzódik a ragyogó színekben, csillogban finom, elegáns ötletek kergetik egymást s ahogy egy-egy finálét felépíti, szélesen, bravúros dolgoz tudással, valódi művész komoly, előkelő munkája. Igaz, vannak ebben a muzsikában reminiscenciák is, de ezek olyasvalakire emlékeztetnek, aki az operettmuzsikában jó forrásnak számít: Kálmán Imre. És még mindig jobb, ha egy tehetség önmagát ismétli, mint más tehetségteleneket utánoz.

Brammer és Grünwald, a librettó kiagyalói például nem szorultak arra, hogy más tehetségteleneket utánozzanak. Elég tehetségtelenek önmaguk. Mindaz a kellemetlen megrököntség, brutális varrólányromantika, dühítő pőzösség, messziről viritó szellemi csőd, ami az utóbbi idők bécsi operettlibrettóra annyira jellemző, hatványozottan tenyésződik ki a társaság munkájában. Semmi jobban ennél a szövegkönyvnel nem bizonyítja, hogy a bécsi operett dekadenciájának főoka a librettó, megmerevedett pőzösségével, szellemtelenségével, ami már egyenesen az agyalágyultság határán jár és a stílusnak azzal a kiöregedettséggel, amely a továbbfejlődésre semmi lehetőséget sem mutat.

Ilyen librettót a színpadon talpráncgálni csaknem lehetetlen feladat és csak természetes, hogy kevésbé sikerült a Csokonai-színházban is. Hatásuk inkább csak a parosieneteknek van, ahol mégis főként a színészen mulik a hangulat megteremtése; ott azonban, ahol már a rendező fantáziájának és fevelmező erejének is működnie kellene, baj van, mert a tempó meglehetősen lazymatag, az előadás eléggé szintelen és nagygyűtésekké kissé zavarosak. És ismét baj van a táncokkal: a figurák már annyira unalomig ismertek, hogy a táncosoknak ki sem kellene jönniök a színpadra, csak kiküldeni maguk helyett a figurákat. Egészen biztos, hogy nem

tévednének el, annyira otthonosak a Csokonai-színház színpadán. A diszletekkel már nem is baj van, ez már egyenesen katasztrófia. A zöld-vörös trónteremre egyszer kell rápillantani s rögtön megérti az ember, hogy a trónörökös igyekezett megszabadulni ősei hajlékától.

A címszerepben **Timár** Ila szép, világos szemekben csillogó szopránia, finom közvetlensége, kényeskedő kedvessége és sima tán a jól érvényesül. Unger lázas betegsége ellenére dícséretreméltó kötelességtudással játszik. Énekekben így persze halványabb, játékokban azonban közvetlen, férfias, az ártalmatlan könnyelműség ellenállhatatlanságával s van lendülete és szíve is. **Tihanyi** Jutka stílusos, kedves figurát formált, táncos ügyes; **Tamárs** Penő humora, biztossága épen olyan jól hat, mint **Szigeti** Jenő merész karrikirozó tudása. Egy-egy helyes figurát állít színpadra **Misoga** László, **Szigethy** Andor és **Sugár** Mihály.

Szathmáry Endre energikus, lendületes dirigens.



MOSOR:

PÉNTEK este: **Chicagói hercegnő**. Bérletszünet.
SZOMBAT este: **Chicagói hercegnő**. Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: **Az utolsó Verebély lány**.
VASÁRNAP este: **Chicagói hercegnő**. Bérletszünet.
HÉTFŐ: **Chicagói hercegnő**. A) bérlet. **KEDD:** **Chicagói hercegnő**. B) bérlet. **SZERDA** este: **Chicagói hercegnő**. C) bérlet.

A **Csikagói hercegnő**, **Kálmán Imre** szenzációs operettje, a **Csokonai-színház** premier darabjának kottája és gramofon lemezei kaphatók **Hegedűs** és **Sándor r.-t.** zenemű- és gramofonkereskedésében. Telefon 54.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

A t. bérlok szives figyelmébe! A színház igazgatósága tisztelettel újból kéri a n. é. bérloközönséget, hogy az esedékes bérletösszegeket a színházi irodában kiegyenlíteni kegyeskedjék.

Ma és minden este bérletszünetben: **Chicagói hercegnő**.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Az utolsó Verebély lány. Korlátolt számú jegyek a rendes pénztárnál.

Hétfőn A) bérletben, kedden B) bérletben, szerdán C) bérletben: **Chicagói hercegnő**, a legszebb **Kálmán-operett**. **Chicagói hercegnő** — **Timár** Ila, **Trónörökös** — **Unger** István, **Rose Marie** — **Tihanyi** Jutka, **Perolm** — **Sugár** Mihály, **Mr. Lloyd** — **Szigethy** Andor, **Bondy** titkárja — **Tamárs** Penő, **Sztaniszió**, király — **Misoga** László, **Bojakovics** — **Szigeti** Jenő. **Chicagói hercegnő** első két előadását elővételben eladott táblás házlelkes közönsége ugyiszólván végtap-solta! **Kálmán Imre** leggyönyörűbb zenéjü operettje!

Fővárosi gyermekszínpad vendégjátéka március 1-én és 2-án délután! A Csokonai színházban vendégszerepel a fővárosi gyermekszínpad március 1-én és 2-án délután!

Látta már a gyermekkorust a **Chicagói hercegnőben**?



MOZI

Víg színház

Világfilm!
Joe May mesterműve!
 Főszereplők: **Dita Parlo**, **Lars Hansen**, **Gustav Froelich**.
HAZATÉRÉS
 Filmregény 10 felvonásban
 Kisérő: **Ula Hiradó**, **A róka és a holló**, **raizfilm**.

A p o l l ó

Pola Negri a főszerepben.
 A **TITKOK ÓRÁJA**
 társadalmi dráma 8 felvonásban.
 Megelőzi:
AKIT FELVET A PÉNZ
 vigjáték 7 felvonásban.
 Főszerepben: **Richard Dix**.
 Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

SPORT

Szombaton lesz a BSE—DTE asztalitenisz csapatverseny.

Mint már jeleztük a BSE 6-os asztalitenisz csapata, mely egyike a főváros legerősebb együttesének, 16-án, szombaton a DTE csapattal mérkőzik s tekintettel arra, hogy a DTE csapata ma a legjobb vidéki együttes, nagyon szép és nívós és főleg heves küzdelemre van kilátás.

A BSE csapatának tagjai **Kelen** István, **Siposs** Annus, **Réthy**, **Dávid**, **Kaszai**, **Szalay** és mint tartalék: **Dörner**. **Kelen** és **Siposs** Annus nevét már mindenki ismeri. A csak nem régen lezajlott budapesti vilagbajnokságon ők nyerték a vegyespáros versenyt. **Kelen**, **Szabados** és **Barna** után ma a legjobb magyar férfi játékos, míg **Siposs** Annus több egybehangzó vélemény alapján legigazosabb varománya a **Mednyánszky** **Mária** visszavonulásával elrúvult vilagbajnoki címnek. A csapat többi tagja is mind ismert elsőrendű versenyzők.

A DTE csapatösszeállítása még bizonytalan. Játékosai mind nagyszerű formában vannak s így nem lesz nehéz a vezetőségnek egy olyan csapatot kiállítani, amely becsülettel fogja megállni helyét a rutinosabb pesti csapat ellen. **Thomas**, **Garai**, **Keppich**, **Kalmár**, **Kovács**, **Horváth**, **Bánvász**, **Szinay**, **Krausz**, **Szernát**, mind nagyszerű formában vannak s akármelyik hatot nyugodtan becsátjuk a BSE elleni küzdelemben.

A verseny szombaton délután 4 órai kezdettel lesz a DTE Péterfia u. 76. sz. alatti tornacsarnokának nagytermében. Itt említtük meg, hogy a BSE vasárnap reggel háromnegyed 8 órakor autóbusszal **Berettyóújfaluba** megy, ahova a DTE csapata is elkíséri. Újfaluban hármas körmérkőzés lesz a BSE—DTE—BUSE között.



Kohut kalandja két utonállóval

Kedden este **Kohut** Vilmos, a Ferencváros népszerű csatára két hölgyismerőst kísérte haza **Pestszentlőrinc**re. Visszafelé jövet azonban egyszerre két csavargó állt eléje és pénzt követelt. **Kohut** nyugodtan nvult zsebébe, közben pedig hatalmasat rugott az egyik csavargó hasába, majd a másikat egy villámgyors balkezessel leterítette. Mire aztán segítség érkezett, a két utonálló már elmenekült.

Kohut természetesen büszkén mesélgeti kalandját a ferencvárosiaknak, akik hősként ünneplik kedvencüket. **Tanácsülés** a **KLASZ**-ban. Szombaton este sajtó helviségében tartja a **KLASZ** szeszonyító tanácsülését, amelynek főtárgya a bajnoki mérkőzések kezdő terminusának megállapítása lesz. Az elnökség javaslata szerint a tavaszi szezon március 24-én kezdődne, addig pedig az őszi elmaradt mérkőzéseket bonvolítanák le. A javaslatot valószínűen el is fogadják.

Felhívom a **DMTE** futball játékosait, hogy e hó 15-én, pénteken este 8 óra szakosztályi ülésen, a tárgy fontosságára való tekintettel pontosan jelenjenek meg. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A csikagói nagy drágulás ma már teljes erejével éreztette hatását a budapesti határidőüzletre. A vállalkozási kedv megélnkült, de csak a búzát keresték, eleinte 15—17 fillérrel a tegnapi zárlati árfolyam színvonalá fölé.

Rozsban és tengeriben későn indult meg a forgalom.

A határidőpiac kötése: magyar buza márciusra 25.20—25.28, májusra 25.22—25.10, októberre 26.41—26.34 pengő.

A készáru piacon a tegnapi árlemorzsolódést behozta a buza, úgyhogy tiszavideki 80 kilós búzáért 26.25 fillért kértek 80 kilós alapon budapesti paritásban.

Később a buza ára tovább drágult, mert a szállítási akadályok folytán alig érkezett áru a budapesti piacra.

Az exportkereslet megélnkült úgy **Csehszlovákia** felé, mint a déli határállomásokon át. **Záhony** paritásában 80 kilós felsőtiszai buza 154 cseh koronáért kelt

el délelőtt, a többi csehszlovák határállomásokon szintén egy-két cseh koronával magasabb áron értékesíthető a buza, mint tegnap.

Murakeresztur felé is növekszik az érdeklődés, délelőtt 25.65 pengőt fizettek 79 kilós dunántuli búzáért. Gyékényes paritásában szintén 25.60—25.65 pengős pénzajánlat van.

Szilárdabb lett a rozs is, amelyért budapesti paritásában 15 fillérrel többet fizettek a tegnapi árnaknál. A takarmánypiacon elsősorban a tiszai tengerit keresik nagyobb tételekben, úgyhogy az alsótiszai állomásokról már délelőtt 28 pengőt fizettek budapesti paritásában.

A zab és az árpa tartott, a tegnapi legmagasabb árak körül több tétel cserélt gazdát az előtőzsdén.

A liszt piacon az irányzat szilárdabb, a budapesti malomok egyelőre 40 pengős nullás alapon szállítják az őrlemények árát, de fixkereskedelmi körökben a buza javulásával kapcsolatban a lisztárak drágulását várják.

VALUTAARFOLYAMOK.

Angol font 27.8675. Balga frank 79.70. Cseh korona 16.955. Dán korona 152.90. Dinár 10.03. Dollár 571.80. Francia frank 22.60. Hollandi forint 229.525. Lengyel zloty 64.25. Lira 30.025. Német márka 136.045. Norvég korona 152.95. Osztrák schilling 80.55. Svájci frank 110.25. Svéd korona 153.30. Peseta 89.60.

128—1929.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett

egy a X. fizetési osztályba sorozott számellenőri és az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásra előírt képesítés a városi szervezeti szabályrendeletben van előírva s az állással járó illetményeket pedig a mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az ezen állásokhoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hozzám, 1929. évi március hó 2. napjának déli 12 óráig adják be. Az elkészett pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állnak, azok a fenti okmányok csatolásával mellőzhetik.

Debrecen, 1929 február hó 14.

Dr. Hadházy főispán.

Prima száraz, bűkk és tölgy

TÜZIFA

hasábosan vagy felaprítva, porosz kőszén, bányaköszén telepen vagy haza szállítva legolcsóbb a **FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL** Vagy: 1. 1. leptomált zartkőszén szállítunk **Telefon 156.** **Széctrom ucca 5.**

Debrecen sz. kir. város téglá és cserépgyára

TELEFON 3—51

Gyárt és elad I. oszt. kézi és gépi falitéglat kis és nagyméretben Prima minőségű hódfarku tetőcserepet és kerinc-serepet. Homlokzat-épzésre a kalmas keresztmetszeti téglát tarka-sárga és vörös színben minden méretben. Homlokzati kongó (klinger) téglát vörösbarna, k-kesila szí ben selymes fényű felülettel. Ut és jardaturkolati kongó (keramit) követ és lapokat.

VÁROSI IRODA:

Városi Takaréék és Hitelintezet R. T. Csapó ucca 4. szám.

GYÁRTELEP:

Károly Ferenc József ut balmazújvárosi országút mellett. Rakodó iparvágány. Telefon 3—51. Igazgatósági iroda a gyártelepen van.

Autósok figyelmébe!

Megjelent a legjelesebb magyar autós zakkönyv!

Autó kézikönyv

Az autó szerkezete, kezelése és vezetése.

Irta:

WEINER EMIL

okl. mérnök, v. soffőriskola tanára.

520 ábrával — 610 oldal.

E kitünő munka két részre oszlik, első része az előismereteket tartalmazza (mechanika, elektromosság, stb.) azok számára, akik ezeket nélkülözik, vagy ismereteiket óhajtják újítani. Ezek az előismeretek az automobil szerkezetének és működésének megértéséhez nélkülözhetetlenek, viszont ezek segítségével e könyvet a laikus is könnyen megértheti. A második rész az autó szerkezetének, kezelésének és vezetésének ismertetésével foglalkozik, az érthetőség követelte részletességgel, amit szemléltetőleg jitenek elő a nagyszerű kivitelű ábrák.

Ára fűzve: P. 15.— Kötve: P. 17.50

A nagyközönség számára van írva és a kezdő soffőrtől a más szakmában működő mérnökig mindenki élvezettel és tanulsággal olvashatja.

Kapható: **HEGEDÜS** és **SÁNDOR Rt.** könyvkereskedésében

Telefon 54. szám.

AFROHIDE...
 EGYS/ERIE...
 DEBRECENI...
 VASTAGABB...
 SZÁMITTAK...

Levele

Wirtsh...
 jelentkezzen
 azonnal.

„Nep...
 jeligés levelet...
 ken kaptam ké...
 választ színt...
 jeligére irtam.
 venni a kiadól

Nőst...
 egy ref. 40 év...
 rosember, elve...
 záilló nőt, aki...
 van. Leveleke...
 moly” jeligére...
 jába.

Jómeji...
 árva, 27 éves...
 vagyok, két...
 mám megsze...
 nap választ e...
 nő ismerets...
 anyagiakban...
 Levelet „Bá...
 szek” jeligére...
 rek.

„Szeretn...
 „jeligére lev...
 getlen kiadól

A...
 Egyetlen Va...
 félremagyará...
 Nyugodjék n...
 ménytjeljesn

Ha

Háza...
 közvetit legj...
 Úgynekség...
 udvarban.

Meg...
 keresztény...
 fiatal lánny...
 mánya van...
 len Újságná

Férj...
 nagyobb h...
 leány ref. l...
 Független l...

Be...
 izr. szabós...
 szabóságba...
 van. Cim a...
 ságnál.

Megis...
 házasság c...
 leánnyal, k...
 nésü 24 év...
 kintélyes v...
 kező keres...
 bővítésébe...
 teni. Telj...
 pel ellátott...
 jeligére a...
 kérek.

Kia

Kül...
 butorozott...
 ur vagy h...
 Cim a kia

P...
 azonnalra...
 34.

butorozot...
 nélkül. Ba

Kü...
 teljesen e...
 zott szob...
 adó. Cim

Kü...
 csinosan...
 kiadó ell...
 Degenfel

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ES EGYSZERRE HARMON REGGELI LAPBAN JELENIK. A „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN, A „DEBR. CENI UJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDUFÖLD”-BEN. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. ÖZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARTALOM.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FOKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49. SZÁM. FOKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ EÖTVÖS UCCÁN KÉT LAPKIADÓHIVATALBAN.

Levelezés

Wirtshafter
jelentkezzen a kiadóban azonnal.

„Neptun”
jeligés levelet csak pénteken kaptam kézhez, erre a választ szintén „Neptun” jeligére írtam. Kérem átvenni a kiadóhivatalban.
4348—a

Nősülne
egy ref. 40 éves jobb iparosember, elvenne egy hozzáillő nőt, akinek vagyona van. Leveleket „Az élet komoly” jeligére e lap kiadó-jába.
4336—a

Jómezejénésű
árva, 27 éves fiatalember vagyok, két doktori diplomám megszerzésétől 8 hónap választ el, keresem oly nő ismeretséget, ki engem anyagiakban támogatna. — Levelet „Bármire kész leszek” jeligére a kiadóba kérek.
1276a

„Szeretni vágyom”
jeligére levél van a Független kiadóban.

Autó.
Egyetlen Valakim, maga is félremagyarázta üzenetem. Nyugodjék meg. Minden reményteljesen változatlan.
4427—a

Házasság

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is Ügynökség, Batthyány 13., udvarban.
4387—c

Megnősülne
keresztény önálló kereskedő fiatal lánnyal, kinek hozománya van. Cim a Független Ujságnál.
4390-b

Férjhezmenne
nagyobb hozományú urileány ref. lelkészhez. Cim a Független Ujságnál.
4388-b

Benősülhet
izr. szabóságát bevezetett szabóságba, hozomány is van. Cim a Független Ujságnál.
4389—b

Megismerkednék
házasság céljából azon urileánnyal, ki egy jó megjelenésű 24 éves keresztény tekintélyes vevőkörrel rendelkező kereskedőt üzlete kibővítésében elő tudna segíteni. Teljes című fényképpel ellátott levelet „Komoly” jeligére a kiadóhivatalba kérek.
1362-a

Kiadólakás

Különbejárati
butorozott szoba magános ur vagy hölgy részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
1372—b

Pincszoba
azonnalra kiadó. Teleki u. 34.
258—a

Kiadó
butorozott szoba ágynemű nélkül. Batthyány u. 3. 258a

Különbejárati
teljesen elkülönített butorozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. 1375-a

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó ellátással is. Breuer, Degenfeldtér 3. 4424—a

Egy
szoba, konyha, istálló, disznóól, esetleg kerttel is kiadó. Bujdosó u. 14. 4418-c

Kiadó
háromszobás komplett modern lakás áthelyezés miatt. Telefon: 16-92. 4419—c

Butorozott
szobába lakótársat keres szolid fiatalember. Nagy-csapó, Malomköz 3. 1354-a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 szobás, előszoba, zárt verandás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1352-a

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás. Thaly Kálmán ucca 4. 1369—b

Butorozott
szoba előszobával kiadó. — Hatvan ucca 16. sz. 4401-c

Uccai
két szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1348-a

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, kamara. Eötvös u. 42. sz. 251—c

Hatszobás
modern lakás teljes udvarhasználattal, istálló és garázs, május 1-re Miklós u. közepén kiadó. Miklós u. 7. 1340-a

Butorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re kiadó. Csapó u. 52., kereszt-épület. 257—b

Kiadók
szépen butorozott szobák. Batthyány u. 5. 254-a

Egy
szoba, konyha, fűskamara március 1-re kiadó. Rudolf u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly Kálmán ucca 4. Február 15. 1314b

Kiadó
egy szoba, konyha március 1-re a nagyalomás közelében, a vasuti pályatest mellett. Homokkert, Bánffy u. 20. 1341—a

Kiadó
szépen butorozott szoba. Piac u. 58., II. lépcső, I. emelet 18. 4397—a

Kiadó
egy szoba, konyha, fűskamara március elsejére. Fazekas Mihály u. 6. sz. 1302c

Butorozott
szoba előszobával kiadó. — Hatvan u. 16. 4399—a

Szoba,
kamara és szoba, előtérrel kiadó. — Márton Kálmánál, Fürdő uccában. 1298b

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uccai nagy szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel. 4287—c

Nagyon
kényelmes uccai butorozott szoba két személynek kiadó. Mester ucca 35. 4128c

Butorozott
különbejárati uccai szoba központon uriembernek kiadó. Kazinczi 10. 1262-c

Egy
udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy ucca 32. szám. 4256—c

Miklós ucca
elején 2 nagy uccai szoba teljesen külön bejárattal kiadó. Cim a kiadóban. 4369c

Elegánsan
butorozott szoba előszobával és fürdőszobával kiadó. Hatvan ucca 50. 4407—c

Uccai
szoba belenyíló udvarival, telefonhasználattal kiadó. Szent Anna 6., földszint. 4337—c

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. D. u. 2—4-ig. 4191-a 1134-c

Egy
butorozott szoba azonnalra kiadó. Széchenyi ucca 14. sz. 4410—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uzletek

Fűszerüzletnek
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Uzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olesón kiadó. Értekezni: Guttmann, Lsapó u. 33-35. 7774—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magos u. 4. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig. 1343—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával kiadó májustól. Értekezhetni: Kossuth ucca 8. I. emelet 5. 1380—a

Uccai
12.000 lakosu nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jóforgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. — Bővebben: Cseh István, Büdzentmihály. 137

Régi
jömeneteli nagyforgalmu üzlet lakással átadó. Cim a kiadóban. 39

Étterem vendéglő
közponon teljes felszereléssel azonnali átvételre eladó. Ingatlan iroda, Kossuth 16. 1358-a

Korcsma,
Csapó részen, régi jó hírnevű, azonnali átadásra eladó. Birtokiroda, Kossuth 16. 1357—a

Eladás

Feles kertésznek
baromfi kezeléshez, elarusítónak vagy pénzbeszedőnek óvadékkal megyek. Cim a kiadóban. 1355—b

Pénz

Zálogkölcsonöket
folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi ucca 14. 198

800—1000
pengőt ki kölcsönözne üzleti befektetésre elsőrendű fedezet mellett kamatra. — Cim a kiadóban. 84-b

Társulhat
1000—1.500 pengővel jól jövedelmező vállalathoz. — Cim a kiadóban. 4406—b

Kölcsonöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja Kossuth és Batthyány ucca sarok. 1351—a

Eladás

Hintó
egy és két lóra, gumikerékkel, szánkalappal, kifogástalan állapotban, eladó. Angol Királynő udvarában. 1306c

Kitűnő
hangu régi mesterhegedű, Stainer minta, csak készpénzért. Cim a kiadóban. 1293b

Étkezési burgonya,
fagymentes, jutányos áron kapható. 1 q-nál nagyobb tételekben kapható. Hunyadi ucca 5. szám alatt. 252-a

Jobb
középkorú nő, ki 3 tagu uricsaládnál minden munkát végez, felvétetik tanyára. József kir. h. u. 14. 255-a

Eladó
csutka-izig, tüzelésre alkalmas, kisebb-nagyobb tételekben, olcsó áron. Bőszörményi ut 73. 4364—c

Tüzifa,
tölgy, eser és bükk hasáb, azonnali szállításra megrendelhető Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 4300—c

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karosszériával, igen jókarban, eladó. Telefon 12-39. 4314-c

Eladó
278 darab könyv kötött és füzve. Csillag 26. sz., udvarban, középső lakás. 1342-a

Eladó
burgonya nagyban is. Kanadai u. 13. 1371—b

Viktória borsó,
nem zsisziktelenítve, bármilyen mennyiségben, vagon-tételben is a tiszabúdi Korniss uradalomban q-ként 45 pengőért vevő zsákjában, ab Büdzentmihály állomás kapható. — Megrendelések: Cseörghe Sámuel urad. int. Büdzentmihály, küldendők. 249—c

Egy
80 klg. kövér malac eladó. Műhely és raktár kiadó. Csapó ucca 49. szám. 4392a

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palata (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367—c

Hofher
szekrényes különlegesség készpénzért eladó. Cim a kiadóban. 1294b

Szánka,
kényelmes városi eladó. Engel, Werbőczy ucca 3.

Eladó
szánka, vetőgép minden elfogadható áron. — Ehrenreich, Arany János u. 37. 7773—c

Mahagóni
ebédlő, szőnyeg, takaréktűzhely elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 4429-a

Harczi,
szépen éneklő kanári madarakat eladom. József kir. herceg u. 1., házfelügyelőnél. 1381-a

Lótrágya
melegágyhoz is kiválóan alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 1370-b

Ellátás

Teljes ellátást
kaphat intelligens leány. Jókai ucca 22. 1373—a

Labátlakások
Három nőten uriember keres február 15-re két szobás komplett modern lakást a Piacon. Cim a kiadóban. 4413—a

Vétel

Egy
matracos vaságot keresek megvételre. Cim a kiadóban. 4286—c

Poros szenet
megvételre keresek. Veres u. 4. szám. 1360—b

Gázkályha
(fűtő) megvételre kerestetik sürgősen. Czabán, Cegléd u. 22. 1344—a

Cséplőgarnitúrát
megvételre keresek. Géplakatos tanuló felveszek. — Ehrenreich, Arany János u. 4415—c

Keresek
autót, jókarban, megvételre. Dr. Bencsik, Szent Anna 10. Telefon 972. 260-a

Csöves tengerit
veszek minden mennyiségben. Özv. Bleuerné, Csapó u. 13. 1371—b

Minden művelt ember

érzi annak az elengedhetetlen szükségét, hogy egy igazán nagy kölcsönkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be

tehát Ön is még ma tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba.

Felvilágosítást a 18. 8—12 és 5—75. számú telefonon is készpénzért adunk.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMING FILLÉR ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDUFÖLD”-BEN. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DOPLÁN SZÁMITATNAK. ÖZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÜGGETLEN ÚJSÁG: PERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM. FÜGGETLEN ÚJSÁG: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ ELŐBB EMLELT KÉT LAP FÜGGETLEN ÚJSÁGALÁBAN

Betöltendő állás

Urakat
és hölgyeket keresünk riasztó biztonsági pénztár eladáshoz azonnalra. Iroda: Veres u. 19. 262—a

Tisztességes
bejárónő a délelőtti órákra felvétetik Konrádnál, Simonffy ucca 32. 4432

Felfogadok
jól főző, jó erkölcsű, közepkora mindenest. Hatvan ucca 4-b. 266—b

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvétetik. Cegléd ucca 6. 1353—b

MUNKÁSOK
felvétetnek téglabontáshoz. Fizetmény 1000 darab után 4 pengő. Hatvan u. 9. sz. 4422—b

Takarítónő
délelőtti órára azonnal felvétetik. Singer, Nagyvárad u. 4. (volt Sziv u.) 4417—a

Egy
fiatal szabóság és egy kézilány vegyes munkára felvétetik. Szent Anna 33. 1273—a

Szerény
igényű konvenció kertész kerestetik gazdaságba. Jelentkezni ma, pénteken 10—12 óra között. Piac u. 44., Kacendernél. 4301—a

Gyakorlattal
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felvesszünk. Phönix, Simonffy u. 1. 4372—c

Masamódlányok
azonnal felvétetnek. Kalapüzem, Piac 9. 4383—c

Kifutófiu
vagy ügyes leány azonnalra felvétetik. Cim: Püspöki palota, II. em. 17. a. 4285—c

Kerti munkás,
ki konyha-, gyümölcs- és virágkertetben nagy jártassággal bír s önállóan tud dolgozni, állandó munkára felvétetik. Ajánlatok: Brüll Henrik malomigazgató címére Karcagra küldendők. 160

Cipőeladásban
jártas részlet-ügynök jutalékkal felvétetik. Guttman, Csapó u. 33—35. 4430—a

Felfogadok
jól főző, jó erkölcsű, közepkora mindenest. Hatvan u. 4-b. 1378—b

Gyors-
és gépirónit azonnali belépésre keresek. Gyenes, Arany János 27. 7749—a

Keresek
bejárónőt, fiatal leányt — kosztal, lakás nélkül. — Electrolux, Szent Anna 10. 261—a

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debreceni Független Újság kiadóhivatala.

Tanulónak
egy ügyes fiu felvétetik el látással Vojth fűszerüzletében, Árpád-tér. 256—b

Elárusító
ügyes, jártas, Széchenyi uccai kenyérlerakatba felvétetik. Jelentkezni: Piac 10. 4411—a

Önállóan,
jól főző, keresztény 30 év körüli állandó otthonra vágyó házkisasszonyt keresek. Arva, ki már hasonló állásban működött, előnyben. Dr. Pfeiffer Józsefné, Pocsaj, Biharmegye. 250—c

Megfelelő
kimerőt keresek jó forgalmu vidéki vendéglőhöz. — Hajdunánás, Szentmihályi ucca 3. 1268—c

Szesz-
és borkereskedésben hosszabb ideig működő munkások felvétetnek. Reichmann Vilmos, Széchenyi ucca 22. 4409—b

Perfekt
gyors- és gépiró, hosszú gyakorlattal, ki önállóan tud levelezni, küldje ajánlatát postán Reichmann Vilmos, Széchenyi u. 22. 4408a

Utazót,
huszonöt százalékos jutalékkal nélkülözhetetlen cikkek terjesztésére felveszek. Ajánlatokat „Havi 250” jellegre a kiadóba. 1361a

Jó bizonyítvánnyal
bejáró leány felvétetik. József királyi h. u. 33. 7772—a

Mindenes
bejárónőt azonnalra felvesszünk. Hatvan ucca 70., földszint balra. 4425—a

Kézimunkához
és előrajzolásához értő kisasszony felvétetik Molnár Lipót szőnyeg- és kézimunkaüzletében, Ferenc József ut 40. sz. 4426—a

ÜGYES
lapkihordókat délelőtti elfoglaltsággal felvesz a Debreceni Független Újság kiadóhivatala, Piac u. 49.

Mindenes
főzőnő 15-re felvétetik. — Hatvan u. 13., I. em. 1347b

Pincért
keresek mielőbb vendéglő vezetésére vidéki városba. Cim a kiadóban. 1244—c

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel felvétetik. Czabán fűszeres, — Cegléd u. 22. 1345—a

Tanulók
és napszámos fiuk villamos szereléshez felvétetnek Fazekasnál, Piac u. 43. 1227—c

Mindenes leány
könyvvel február 15-ére felvétetik. Hatvan u. 25. sz. 4313—b

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre keres Barta rövidáru-nyagkereskedés, Hatvan ucca. 4238—b

Rádió-szakmában
jártas ügyes fiut felveszek. Ajánlatok Független Újsághoz „Rátermett” jellegre. 4232—c

Részletügynök
jártas és garanciával felvétetik. Guttman, Csapó u. 33—35. 7164—a

Jó megjelenésű
garanciaképes intelligens urakat akvizíciós munkára fix és jutalékre felveszek. — Debrecen és Vidéke Ipari és Kereskedelmi Disztribúcia, Debrecen, Szent Anna u. 6.

Ellátást keresők

Keresek
20 munkás férfi részére vendéglőt vagy kifizést naponként háromszori rendszerű étkezésre 6—8 héten át. — Révész, Hunyadi ucca 21. 4391—c

Ingatlan

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszögöl, egy vagy több részben. Poroszlai ut 74. Értekezni: Szent Anna ucca 10 II. em. 2. ajtó. 4227—c

Eladó
Téglaskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezni Kölesönös Segélyező Egylet pénztárosánál. 4312—c

Árpád tér
mellett, Diószegi utcában 4 lakásos ház, istállóval, vízvezeték, csatornával 7000 pengőért eladó. Homok u. 136. 229a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Azonnal
kiadó Szotyori telepen, Kálmán ucca 39. sz. ház kerttel. Nagy József vendéglős udvara végében. Értekezni Győri Zsigmondnál, Kálmán ucca 12. 1295b

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál, vasöntöde mellett. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1364—a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Eladó
háza előnyös eladási feltételek mellett Homokkert, — Szabó Kálmán u. 49. alatt. Bővebb felvilágosítás dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 4334—b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccában, Sestakerti uton, Nagyerdő, Kardoss uccán olcsón eladók. — Értekezni Bőszörményi iroda, Miklós u. 1313a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánlakással, nagy udvarral eladó. 230a

Hengermalom,
Hajdumegye nagyobb vidéki városában nagy körzettel, modern lakás, nagy belsőszélességgel eladó. Nemes Dezső László, Kossuth u. 1356—a

Sestakertben
másfélnyilas szőlő felesbe kiadó. — Érdeklődni lehet Vigkedvő Mihály 15. és egyetemi gépház, Gaál Imre urnál. 218—a

Különféle

Ezüst retikülök
béléselet, keztük tisztítását, javítását, báli keztük készen és mérték utáni kiegészítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58. Keresztépület. 259—c

Sütőmester
urak figyelmébe! A nagy hideg miatt csak pár nap múlva hozhatom üzembe burgonyazuzómat. Tisztelettel Altmann Bernát. 4398—a

Szép
nagy borospince kiadó. — Honvéd u. 9-1. 248—a

Gallértisztítás
tűkőrfénnel 8 filléért Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253—c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női talpalás 3 P. Fejelést 8 pengőtől készít Cziczó János, Piac ucca 63., az udvarban. 1715

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér, bubi és babi hajvágás 40 fillér. — Miklós ucca 53. Toma. 4423—a

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, rózsas és hóhehely termelőnél. Piac ucca 61. Telefon 4-88. 4298—c

Uraknak!
26 pengő 1 öltöny fazon, elsőrendű angol munkáért. Stern uri divatszabó, Hatvan u. 61. 4402—a

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, Batthyány ucca 16. szám. Ugyanott cukorrépa csutka és széna eladó. 4404—c

Folyó hó 6-án
elvezett egy arcképes igazolvány özv. Nagy Imréné névre szóló. — Becsületes megtalálójá juttassa a kiadóhivatalba. 1352—a

Csillárait
legolcsóbb árban a Földvári féle csillárgyárban szeretheti be. Négylángú csillár 22.— P. Széchenyi ucca 55. 68—c

HUSFÜSTÖLES
olcsón, kifogástalanul — Zöldfa ucca 3. szám alatt. 7768—a

Elveszett
Rákóczi ucca 26-tól Darabos 15-ig egy pár fekete selem ucca 26. alatt jutalomtan részesül. 1366—a

Jól bevezetett
ügyvédi iroda haláleset miatt azonnal átadó Nádudvaron. — Értekezni lehet ugyanott dr. Angyalnéval. 235b

Goblint,
toledot fehérhimzést vállalk. Hajó ucca 14. sz. 4394—a

Forgács
hölgy- és urifodráznál speciális hajvágás, henázás, ondolálás és manikűr olcsó ár mellett. Figyelmes kiszolgálás. Hungaria palota. Arany János u. 2. szám. 4039—c

Nemcsak
Budapestben, már Debrecenben is mindenki tudja, milyen olcsón és lelkiismeretesen mos, fest, tisztít Kovall Simonffy ucca 7. Gallértisztítás 10 fillér. 2086—a

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvérek cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Műhelynek,
raktárnak alkalmas száraz uccai lejárati pinchehelyiség Csapó u. 56. a. kiadó. — Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 4333—b

Francia
nyelvórákat ad egyetemi hallgató, ki Franciaországban tanult. Cim: Vörösmarty ucca 10. 4223c

Kutgyűrűk,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kaphatók. Krausz Albert, Bőszörményi ut 2-b. Telefon 17—79. 4267—a

Német
házevetőnő keresztény uriháznál főzőnek ajánlkozik. Klein Testvérek cselédintézet. 4393—a

Házevetőnőnek,
anyahelyettesnek ajánlkozik uriaszony. Inkább jó bánásmódot, szerényebb fizetés. F. né, Iskola ucca 8. 1367—a

Még tíz napig
tart a páratlan vásárlási alkalom az Ingóságkövetítőben (ref. egyházi bérpalota). Tulzsfuolt raktár miatt legolcsóbb leltári áron kaphatók mindenféle butorok, nagyon szép ebédők, antik szekrények, ágyak, vitrinek, komókák, magános butorok, darabok, facsillárok, kandaláberek, hegedűk, gramofonok, festmények, dísz tárgyak, kerékpárok és mindenféle ingóságok. Okvetlen ragadja meg ezt az olcsó bevásárlási alkalmat! 1279—b

Mangalica-
tenyészetéből még 5 darab 1 éves törzskönyvezett prima tenyészkan, 7 törzskoca, 1 törzskan eladó. Választási malacokra előjegyzést elfogadok. Engel, Piac ucca 52., ékszerüzlet. 4414—a

Gép- és gyorsirónó,
ki a német nyelvben is jártas, március 1-re állást nyerhet. Gyakorlott munkások nyujtsák be ajánlatukat a kiadóba „Részvénytársaság” jellegre. 4420—a

HOLNAPUTÁN VASÁRNAP LESZ

kérjük tehát, hogy vasárnapi számunkba színt apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat délelőtti folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szelni, gondosan átolvasni és odaalába törölni, ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.